
Čeladenský 
zpravodaj

říjen 2015

Bike Čeladná:
vyhráli 
všichni!

1. října   Mezinárodní den seniorů
Vše dobré přejí čeladenským seniorům 
za vedení obce Pavol Lukša a Věra Golová

3   Svoz odpadu
Informace o říjnovém svozu nebezpeč-
ného a velkoobjemového odpadu

       Galerie malířů Beskyd
V novém kulturním centru obce jsou 
od září k vidění díla 16 autorů
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Slovo starosty

Vážení občané,
září bylo opět bohaté na události, ať již to byl za-
čátek nového školního roku, informativní schůzka 
s veřejností o připravovaném sloučení mateř-
ských škol se ZŠ Čeladná, BIKE Čeladná 2015                               
a v neposlední řadě veřejné zasedání zastupitel-
stva obce. Zdálo by se: běžný poklidný chod obce. 
Ale tak klidný - když odhlédneme od zahájení no-
vého školního roku, druhého ročníku závodu BIKE 
Čeladná a zasedání zastupitelstva - zase nebyl. 
Na zasedání zastupitelstva 20. července letošního 
roku byla mimo program jednání v bloku „různé“ 
otevřena i diskuse na téma uvažovaného sloučení 
mateřských a základní školy v Čeladné pod jeden 
subjekt, pod jednu hlavičku předškolního a školní-
ho vzdělávání v obci a tudíž i jednu zodpovědnost 
ve vztahu k obecní samosprávě a obci, která je je-
diným zřizovatelem těchto zařízení. Na tomto za-
sedání jsem po výzvě členky zastupitelstva sdělil, 
že pokud dojde ke sloučení, pak k 1. 1. 2016, tedy 
podle toho, jak rozhodnou ti, kteří nesou největší 
zodpovědnost za stav předškolního a školního 
vzdělávání v obci, zastupitelé obce. Samozřejmě    
s vědomím, že byť může být v každé z našich ško-
lek jiný koncept předškolního vzdělávání, tak se 
děti z obou školek následně setkají v základní ško-
le, která se řídí rámcovým vzdělávacím progra-
mem pro základní školy, který vydává Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR.  
V následně rozprouděné diskusi padaly zajímavé 
příspěvky, od věcných - zda bude moci ještě fungo-
vat koncept MŠ Beruška, přes příspěvek, že vede-
ní školy chce zrušit současný koncept Berušky. Na 
moji otázku, odkud dotyčná informace má, zazně-
la odpověď, že je má ze sborovny… Nejhorší věci 
pak teprve měly zaznít: že je ředitelka ZŠ nekomu-
nikativní, že někteří rodiče z Berušky mají špatné 
zkušenosti s komunikací se školou, komunikace 
se školou je nula, že ředitelka zkresluje skuteč-
nosti, které vedou k tomu, že Beruška má nega-
tivní povědomí v obci atd. Takže bylo i nezávislému 
pozorovateli zřejmé, že to není o ničem jiném než 
o osobě ředitelky ZŠ. Na můj dotaz, že chci slyšet 
konkrétní věci, kdy paní ředitelka odmítla komuni-
kovat, jsem se nic nedozvěděl, proto jsem navrhl 
v další již nekonkrétní diskusi, že svolám jednání, 
na kterém se sejdou rodiče našich dětí za účasti 
vedení škol a našich mateřinek. 
Jednání bylo svoláno na 10. září do školní jídelny 
ZŠ. Jsem rád, že se tohoto jednání účastnila po-
četná skupina rodičů, a to z obou školek, vedení 
těchto mateřských škol, ředitelka, pedagogové ZŠ, 
právní zástupce ZŠ, vedení obce i někteří členové 
zastupitelstva. 
I když jsem věřil, že se konečně dočkáme odpo-

vědi na nekomunikaci ředitelky základní školy, 
kupodivu se nic takového nedělo, byť jsem vybízel 
i ty, kteří o nekomunikaci tak vehementně mluvili 
na červencovém zastupitelstvu. Mám-li popsat 
jedinou nekomunikaci, která zazněla: ředitelka 
ZŠ odmítla účast jedné maminky na výletě do Rož-
nova pod Radhoštěm. Což se setkalo s podporou 
některých rodičů, zazněl mimo jiné argument, že 
ostatní maminky jsou v práci a mohlo by to být 
i některým dětem líto. Různé invektivy na adresu 
paní ředitelky a učitelů padaly, nicméně byly po-
stupně konfrontovány i přítomnými pedagogy ZŠ  
a ukázalo se, že pohled pedagoga a rodiče sice 
nemusí souznít, ale nejdůležitějším článkem to-
hoto setkání je především dítě samotné a o něm                  
a k jeho prospěchu by to mělo být především. 
Jinak jsme se dozvěděli docela zajímavosti. Třeba 
kolik se údajně bere školné za tento typ školky, řád 
tisíců. Do školky děti dáme, ale pak si pro ně na-
jdeme jinou školu, což mne, přiznám se, nadzvedlo 
ze židle. Přítomná zastupitelka zase odhalila, proč 
chce obec školská zařízení sloučit: kvůli normativu 
na žáka, který bychom nedostali… Chtěl bych sdě-
lit, že to v žádném případě není o normativu. Jestli 
obec dává do materiálního vybavení školy a školek 
provozní peníze, nesmí ani na okamžik připustit 
myšlenku, že budeme někomu za pár korun vzdě-
lávat dítě v předškolním zařízení a on jej do školy 
dá jinde. Mohlo by se docela dobře stát, že bude-
me muset naše děti svážet do škol někde jinde jen 
proto, že na začátku byl dobrý úmysl uspokojit po-
třebu rodičů umístit jejich děti do školky. 
Co říci na závěr. O tom, jestli ke sloučení dojde 
či nikoli, rozhodne zastupitelstvo obce, a jestli               
k tomu dojde od ledna 2016 nebo v příštích letech, 
bude rovněž záležet na jeho rozhodnutí. Ono totiž 
ať již schválí sloučení či nikoli, zároveň za své roz-
hodnutí přebírá i zodpovědnost. 
Co však musím tady udělat ihned: rád bych podě-
koval paní Adamišové, ředitelce - jak říkají někteří 
rodiče z Berušky – „staré“ MŠ. Tato školka se sice 
nechlubí bezpočtem návštěv či lektorskou činnos-
tí, ale může na bezpočtu konkrétních jmen ukázat, 
že vychovala slušné lidi, ze kterých se stali učitelé, 
lékaři, právníci nebo zruční řemeslníci.  Na plody 
práce z Berušky si budeme muset ještě několik let 
počkat, ale věřím, že se taky dočkáme. Informativ-
ní schůzka se nesla v duchu podpory či nepodpory 
Berušky a mi to vůči paní ředitelce Adamišové a je-
jímu kolektivu připadalo poněkud nespravedlivé. 
Proto se budeme muset zamyslet, jak dohnat ně-
kolikaleté podfinancování této školky a ve větší 
míře směřovat investice do podpory její rekon-
strukce. Tím budou i ve vybavenosti obě školky 
postaveny na stejnou startovací čáru.
Docela zajímavý postřeh jsem zaznamenal při od-
chodu ze schůzky. Zazněl dotaz, zda to není neu-
stálé dělení na starousedlíky a ty ostatní. Nemohl 
jsem na dát uspokojivou odpověď, protože to nikdy 
nebylo vedení obce, které by touto kartou hrálo. Na 
to má každá obec své specialisty a výjimkou nebu-
de ani ta naše, stačí si pročíst volební programy.

Pavol Lukša

Čeladenský dostavník

Nová osobní doprava pro seniory nad 
65 let a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Ve čtvrtek 15. října od 16:00 
proběhne ve školní jídelně 
ZŠ Čeladná veřejné zasedání 
zastupitelstva obce. 

Program bude zveřejněn na 
webu www.celadna.cz i na 
vývěsních plochách v obci.

Pozvánka na 
zastupitelstvo

Nejen pro 
prvňáčky

Běh pro „čeladenského“ Honzu
V sobotu 17. října v 17 hodin odstartuje od kostela 
Svatého Ducha v Ostravě-Zábřehu benefiční Běh 
pro Honzu. Výtěžek (včetně celého startovné-
ho) bude věnován tělesně postiženému Honzovi 
Vavříkovi s Werdnigova-Hoffmannovou nemoci 
(dětskou formou spinální svalové atrofie), kte-
rý potřebuje speciální elektrický vozík, jenž mu 
umožní mobilitu a kvalitnější život.

„Chlapec, pro kterého je organizován tento běh, po-
bývá většinu roku v naší obci, na rekreační chatě, 
kde díky  obětavé péči svého tatínka může užívat 
přírody a prostředí Čeladné. Osoba Honzy Vavříka 
i jeho rodičů, je nám, včetně jeho těžkého životního 
údělu, dobře známa. Rádi bychom proto i my pod-
pořili tuto záslužnou akci a zveřejňujeme informaci  
o závodu ve zpravodaji. Mnozí občané Honzu osob-
ně znají. Věříme, že ani ti, kteří ho neznají, nebudou 
k jeho těžkému životnímu osudu lhostejní a bene-
fiční cíl podpoří svým během nebo i jinak,“ říká za 
vedení obce místostarostka Věra Golová.

red 
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Zprávy z obce

Harmonogram sběru 
nebezpečného a 
velkoobjemového odpadu

Termín: 31. 10. 2015
Místo:		     
restaurace Kněhyně	 8:00 - 8:30
autobusová zastávka u pily	 8:40 - 8:55
u sběrny kovového šrotu	 9:05 - 10:05

Informace o sběru nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu v Čeladné 
v roce 2015:
•	 Podzimní sběr nebezpečného a 

velkoobjemového odpadu proběhne 
31. října 2015 – informace bude 
také na stránkách www.celadna.cz.  
Žádáme Vás o udržování pořádku a 
odkládání odpadů dle druhů již před 
příjezdem sběrných aut a uposlechnutí 
pokynů přítomné obsluhy, která bude 
dohlížet na správnost třídění odpadů. 
Základním stanovištěm bude sběrna 
kovového šrotu, tedy stejné místo jako 
v minulém roce.

•	 Do černých kontejnerů neukládejte 
sklo, plast ani plechovky - slouží 
výhradně na směsný komunální 
odpad. Dále je přísně zakázáno 
odkládat odpady vedle kontejnerů 
– není povinností sběrné služby 
provádět úklid po nezodpovědných 
občanech.

•	 Splatnost poplatku je dle platné 
vyhlášky do 31. 3. 2015, majitelé 
rekreačních objektů do 31. 5. 2015.

Dále máte možnost odvážet na čističku 
odpadních vod průběžně kompletní 
elektrozařízení, které vám bude také 
odebráno. Důležité upozornění: na 
čističce odpadních vod   n e b u d o u   
sbírány nebezpečné odpady, okna a jiný 
stavební odpad!

Kompletní elektrozařízení odebírá každý 
pracovní sběr zdarma také firma AVE CZ, 
odpadové hospodářství s.r.o., provozovna 
Frýdlant n. O. – bývalý objekt ČSAD.

Nebezpečné odpady
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, 
tonery, použité obaly od postřiků a jiné 
chemikálie, zbytky barev, laků a ředidel, 
autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, 
dále rozbité či rozebrané televizory, 
monitory, obrazovky, rádia, počítače, 
lednice, mrazničky, sporáky, pračky.
Velkoobjemové odpady
Skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace.
Komplexní elektrozařízení
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, 
mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, varné 
konvice, vařiče, myčky nádobí, vysavače, 
žehličky, váhy, zářivky, výbojky, monitory, 
tiskárny, televizory, rádia, videorekordéry, 
telefony a ostatní domácí spotřebiče.  oú

Čeladná si připomene 71. výročí 
smrti Janko Ušiaka
Letos v listopadu uplyne 71 let od hrdinské 
smrti legendárního partyzánského velite-
le 1. Československé brigády Jana Žižky          
z Trocnova - Janko Ušiaka. Události, které 
vedly k tragickému vyvrcholení, začaly 
2. listopadu 1944, kdy byl poručík Ušiak 
těžce raněn při přestřelce s německým 
komandem v prostoru Čertova mlýna. 
V odpoledních hodinách 3. listopadu, 
když byl díky zradě vypátrán jeho úkryt v 
Čeladné, ukončil svůj život raději výstře-
lem z pistole, aby nepadl živý do rukou ně-
meckých okupantů.

V loňském roce  jsme si připomenuli kula-
té 70leté výročí, které se nám podařilo dů-
stojně oslavit. Potěšující byla zejména výji-
mečně vysoká účast mládeže a dětí, které 
pietní akt obohatily nejen svou přítomností, 
ale kvalitním kulturním vstupem. Za orga-
nizaci žákovského vstupu patří pochopitel-
ně poděkování naší základní škole. Kladné 
reakce na tuto na tuto akci zaslala násled-
ně i organizace Českého svazu bojovníků 
za svobodu, kteří tradičně uctívají památku 
padlých bojovníků a v pamětní den navště-
vují všechny pomníčky a památníky v naší 
obci.

Pietní akt k uctění památky Jana Ušiaka, 
ale také dalších obětí tragických událostí, 
kterými se stali Oldřich Machander a Karel 
Winkler, se uskuteční v pondělí 2. listopadu 
2015 od 15 hodin na čeladenském hřbitově. 
K účasti na pietním aktu, kterým si připo-
meneme významné výročí tragických udá-
lostí, které se na sklonku II. světové války 
odehrály v naší obci, zveme také veřejnost.

Myslím si, že v dnešní době, kdy se tak 
horlivě věnujeme materialismu, neuško-
dí, když si připomeneme, že existují i jiné 
hodnoty, které ovlivňují kvalitu lidského 
života i rozvoj společnosti. Lhostejnost                          
k druhým a lhostejnost k celku otevírá 
cestu zlu. Poselství, které k nám zaznívá 
z osudů našich hrdinů, je výzvou k tomu, 
abychom nebyli lhostejní. Proto si myslím, 
že je nejen nutné, ale že je i dobré, že si 
každoročně připomínáme oběti II. světové 
války. Je to nejen projev úcty k lidem, kteří 
za nás položili životy, ale i povinnost příkla-
du pro další generace. A je to i výzva k hlu-
bokému zamyšlení o naší orientaci, o na-
šich bezpečnostních vazbách a především 
o hodnotách, na nichž naše společnost 
musí být založena, nemáme-li se dočkat 
dalších historických zklamání.

Věra Golová, místostarostka

Společná návštěva Národního divadla morav-
skoslezského v Ostravě je v naší obci již tra-
dicí. V září jsme shlédli první představení se-
zóny 2015/2016, balet BAROCCO & CARMINA 
BURANA na hudbu J. S. Bacha a Carla Orffa. 
Strhující hudba a umění tanečníků poskytly di-
vákům nevšední zážitek.

V říjnu jste zváni na populární broadwayský 
muzikál FUNNY GIRL z dílny proslulého autor-
ského trojlístku Jule Styne, Bob Merrill, Isobel 
Lennart. Skutečný příběh slavné americké zpě-
vačky Fanny Briceové se odehrál ve 20. letech 
minulého století a dostal se na filmová plátna i 

broadwayská jeviště. Role Fanny Briceové patří 
k vrcholným muzikálovým postavám a její před-
stavitelka si během představení převlékne až 16 
kostýmů! 
Kdy:	 pátek 23. 10. 2015 
Kde:	 Divadlo Jiřího Myrona
Odjezd: 	 17:15 hod od Hrušky a dále po auto-
busových zastávkách, směr rest. Kněhyně
Orientační cena: vstupenka + doprava 250,- Kč
Vstupenky si rezervujte do 15. 10. 2015 
v Knihovně a informačním centru Čeladná, 
telefonicky na čísle 558 684 400 nebo 
e-mailem na ic@celadna.cz.

Karla Čmielová

Pojeďte na broadwayský 
muzikál FUNNY GIRL
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Golf a koně pro školáky
Nedávno navštívily Prosper 
Golf Resort Čeladná děti hned 
z několika tříd Základní školy       
a Mateřské školy Monty School. 
Taktéž v loňském školním roce 

podniklo výpravu na golf mnoho 
dalších škol a věříme, že i v le-
tošním roce tomu nebude jinak. 
V průběhu jedné až dvou hodin 
mají děti možnost vyzkoušet 

si, co golf obnáší - ně-
která golfová    i etická 
pravidla, základy golfo-
vého švihu a dohrávání 
míče do jamky. V přípa-
dě zájmu je také možné 
zorganizovat návštěvu 
Horse Ranche, zajezdit 
si na koních a prohléd-
nout si místní stáje. 
Neváhejte, naplánujte 
návštěvu také Vaší třídě 
a užijte si další aktivity  
v přírodě.

Slavomír Dufek
dufek@prosper-golf.cz

Sjezd Kaděrků v Čeladné a Frenštátě
V dnešní době se hodně lidí snaží dozvě-
dět něco o svých předcích, najít své kořeny           
a sestavit rodokmen. Hledání ve starých 
matrikách a jiných zdrojích je náročná 
práce. Rodina Kaděrků měla štěstí, jeden 
z jejích členů, Otakar Kaděrka z Frenštátu, 
sepsal v letech 1956 – 1964 rodovou kro-
niku s názvem Rodokmen frenštátských 
Kaděrků. Z té jsme vycházeli při tvorbě 
grafického rodokmenu, který začíná ro-
kem 1605 a obsahuje 12 generací.

Sedm dětí Julie a Rudolfa
Rodokmen Kaděrků se rozrůstá do několika 
větví a jedna z nich se odvíjí od našeho předka 
Rudolfa Kaděrky (1874 - 1954), původně stolaře, 
později městského důchodního ve Frenštátě,   
a jeho manželky Julie, rozené Zrubkové. Z je-
jich sedmi dětí bohužel ve Frenštátě nezůstalo 
žádné –  potomci nyní žijí hlavně na Slovensku 
a v Německu, také na Moravě a v Čechách. Ale 
rádi se vracejí do kraje svých předků, aby za-
vzpomínali na časy minulé a setkali se v širo-
kém rodinném kruhu.
První setkání se uskutečnilo před pěti lety. 
Jeho účastníci poznávali město Frenštát      
a hledali rodinné stopy v muzeu, na náměs-
tí, v Dolní ulici, v Jandově stromořadí i na 
Horečkách.
Vzpomínání na Hamrech
Letos jsme se sešli o posledním srpnovém 
víkendu v blízké Čeladné, kde také část 
rodiny kdysi bydlela – nyní její potomci žijí 
na různých místech v Německu. Horský 
hotel Hamry svou příjemnou atmosférou i 

nádhernou polohou byl to pravé místo pro 
setkání více jak čtyřiceti příbuzných ze tří 
generací. Většinou jsme přijeli už v pátek          
a strávili pěkný večer posezením v hotelové 
zahrádce s výhledem na masiv Ondřejníku. 
Pohanková premiéra
Samozřejmě i tentokrát jsme zajeli do 
Frenštátu – na sobotní dopoledne jsme si 
naplánovali návštěvu místní zajímavosti, 
Šmajstrlova pohankového mlýna. Aby pou-
tavému výkladu pana Šmajstrly rozuměli 
dobře i mladší příbuzní z Německa, ujal se 
jeden z účastníků překladu. Když pan mlynář 
hovořil o pohance, zpozoroval, že „překlada-
tel“ o této rostlině říká více a že ho ve výkladu 
předbíhá. Pak se vysvětlilo, že onen překlá-
dající je profesorem botaniky na univerzitě 
v Kielu. Po prohlídce mlýna jsme nakoupili 
různé produkty z pohanky – pro některé byly 
již osvědčené, ale pro mnohé novinkou.
Odpoledne si účastníci vybírali z nabídky tří 
výletů: nejvíce lákala návštěva Technického 
muzea Tatra           
v Kopřivnici, část 
rodiny se vydala 
do rožnovského 
skanzenu a pří-
buzní z Německa 
vyjeli na Pustevny 
a prošli se k soše 
Radegasta. 
Kdo ví o rodině 
nejvíce?
Večer proběhla 
hlavní část ro-

dinného setkání, s přípitky, vzpomínkami, 
promítáním videa a fotografií a také s rodin-
ným kvízem, jehož vítězové byli odměněni 
frenštátskou slivovicí a knihou o  tomto ty-
pickém nápoji. Seděli jsme a povídali dlouho 
do noci... 
V neděli po mši v kostele sv. Jana 
Nepomuckého ještě někteří navštívili místa 
v Čeladné, spojená s rodinnou historií, a pak 
se všichni rozjeli do svých blízkých i vzdále-
ných domovů.
Aby k sobě lidé měli blíž
Smysl takového setkání vyjadřují slova na-
šeho příbuzného ze Slovenska, která po ná-
vratu domů napsal organizátorům: „Všetko 
bolo vel‘mi dobré – bývanie, dobré jedlo, 
program, dobrá nálada a hlavne dobrí l‘udia 
pohromade. Zase sme sa dozvedeli veci 
z našej spoločnej minulosti, ktoré stoja za 
spomienku. Mne sa osobne páčilo, že sme 
mali k sebe o poznanie bližšie, ako pred-
tým.“                                            Jana Valíčková

Aktuality

„Pizzerie“ opět v provozu, 
voní Středozemním mořem 
Restaurace na příjezdu do 
Čeladné od Pstruží už vystřídala 
několik názvů - Coloseum, Ĺ MER 
nebo prostě „pizzerie“.
Od září má nové jméno: El Patio     
(v překladu terasa, dvorek, kou-
tek k odpočinku) 
a hlavně sorti-
ment: zaměřuje 
se na středomoř-
skou kuchyni, od 
typických „tapas“ 
přes ryby a grilo-
vaná masa až po 
tradiční pizzy.
„Středomořská 
a hlavně španěl-
ská jídla jsou vel-
mi jednoduchá a 

přitom originální,“ říká šéfkuchař 
Roman Mičan, který slibuje vo-
ňavou kuchyni bez „éček“. Až se 
restaurace zaběhne, chystá také 
nabídku zvýhodněného poledního 
menu a rozvoz pizzy.                         vs
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V sobotu 12. září uspořádala místní orga-
nizace ČSSD Čeladná již 6. ročník mezi-
národního turnaje fotbalových přípravek 
ČELADNÁ 2015.

Bronz pro Zubrohlavu
Za nádherného počasí končícího léta 
nastoupilo do turnajového klání 10 druž-

stev: tři z Polska, dvě za Slovenska a pět 
regionálních týmů z Frýdeckomístecka. 
Po urputných bojích ve dvou kvalifikač-
ních skupinách došlo k utkání o vítězství 
v turnaji mezi polskými družstvy Lisek 
Milówka a Góral Istebna. Z tohoto souboje 
vyšel vítězně tým Lisek Milówka a stal se 
vítězem 6. ročníku turnaje.  O třetí mís-
to si to rozdala dvě slovenská družstva 
- loňský vítěz turnaje ŠK Javorník Makov            
a družstvo z družební obce naší školy, 
Sokol Zubrohlava. Kluci ze Zubrohlavy 
neměli z loňského vítěze respekt a po 
vítězství zaslouženě obsadili třetí místo
a získali bronzové medaile.  

Nejmladší tým měla Čeladná
Nejlepší z našeho regionu byl na 5. mís-
tě BFK Frýdlant, 6. místo obsadil APN 
Istebna. Závěr tabulky vypadal takto: 
7. Sokol Václavovice, 8. Sokol Sedliště,          

9. Sokol Ostravice a 10. SK Čeladná.  Na 
první pohled se zdá umístění domácích 
hráčů jako finalisty loňského ročníku 
zklamáním, avšak je třeba říci, že naši 
hráči byli o 1-3 roky mladší než ročník 
2005, pro který byl turnaj vypsán, takže 
v budoucnu se určitě vrátí na přední 
umístění.

Prestiž turnaje roste
Letošního ročníku se zúčastnilo asi 150 
hráčů a přibližně stejný byl i počet diváků, 
kteří oceňovali spoustu hezkých fotbalo-
vých akcí mladých fotbalistů. O vzrůstají-
cím věhlasu turnaje svědčí nejen podpora 
naši obce při jeho pořádání, ale i účast 
starostů Čeladné, Makova a Zubrohlavy.
 
Poděkování za podporu
Turnaj se uskutečnil i díky podpoře ho-
telu Čeladenka, CK Kovotour a dalších 
sponzorů. Díky patří pořadatelům z MO 
ČSSD Čeladná, SK Čeladná za zapůjče-
ní hřiště, ředitelce ZŠ Janě Satinské za 
zapůjčení šaten ve škole a panu Marcelu 
Novotnému s kolektivem za přípravu po-
hoštění pro všechny hráče i návštěvníky 
a hosty turnaje.

Josef Siuda
předseda MO ČSSD Čeladná

Letošní mezinárodní turnaj fotbalových 
přípravek ČELADNÁ 2015 
vyhrál polský tým Lisek Milówka

Pět medailí 
z přespolního běhu
Kluci a holky z prvního stupně skvě-
le obstáli v závodě v přespolním běhu 
v Ostravici. V silné konkurenci výborně 
reprezentovali školu a po předchozích 
„hubených letech“ vybojovali pět me-
dailí!

Terezu Kubajurovou (3. třída) a Ondřeje 
Švrčka (5. třída) dokonce v jejich ka-
tegoriích nikdo neporazil a odnesli si 
„zlato“, druhé místo získali Kateřina 
Piňosová (3. třída), Sam Navrátil 
(4. třída) a nejmladší reprezentant 
školy Vojtěch Bilčík (1. třída).

Všech pět žáků postupuje do okres-
ního kola, které se poběží za 14 dnů 
v Jablunkově. 

Úspěšné bylo také družstvo žáků ze 6. 
a 7. třídy, které vybojovalo v náročné 
konkurenci výborné 3. místo a postup 
do Třince na okresní kolo.

Všem žákům, kteří reprezentovali naši 
školu, děkujeme. 

Martina Marková

aktuálně ze školy



6

Reportáž

Takovou koncentraci nadšenců na kole 
Beskydy dlouho nezažily. V Čeladné se 
konal již druhý ročník cyklistického závo-
du Cream Bike Čeladná 2015 a po silnici či 
v lesním terénu se prohánělo 800 účast-
níků všech věkových kategorií. V hlavním 
závodě na 55 km zvítězil podruhé několi-
kanásobný mistr republiky Pavel Boudný. 
V areálu ZŠ Čeladná i podél trati povzbu-
zovalo a fandilo závodníkům okolo 3 000 
diváků.

Dramatický boj o bronz
„Trať byla hodně podobná té loňské, největ-
ší rozdíl byl asi hned po startu, kde letos 
nebyl takový náraz do kopce, takže to cel-
kově bylo příjemnější. Kvůli propršené noci 
bylo na trati hodně bláta. Ne že by se tolik 
nabalovalo, spíš to klouzalo, ale v pohodě. 
Radim Kořínek připravil trať špičkově, je 
to kvalitní závodník a dal si záležet. Bylo 
vidět, že ví, co staví, i když musel vytvářet 
kompromis pro profesionální i amatérské 
cyklisty. Trať ale byla super, moc jsem si to 
tu užil,“ pochvaloval si čerstvý dvojnásob-

ný šampion tohoto závodu a mimo jiné také 
celkový vítěz Českého poháru Pavel Boudný 
z týmu Česká spořitelna - Accolade, který 
cílem projel v čase 01:57:35.74.

O chvilku později se však za vítězem strhl 
tuhý boj o druhé místo, a to až do posledních 
centimetrů před cílovou čárou. Druhou 
příčku nakonec ukořistil Milan Damek 
(tým Nemovitosti v Beskydech.cz) před 
Adamem Pilčíkem (tým Novatop Lapierre) 
rozdílem pouhých 11 setin sekundy.

Smůla Kulhavého
Obrovskou pozornost na sebe bezesporu 
poutala ještě před startem zřejmě největší 
hvězda závodu, olympijský vítěz 
a mistr světa Jaroslav Kulhavý. Ačkoliv 
měl vyšší ambice na umístění, defekt na 
trati jeho představy zhatil. „Defekt se obje-
vil v podstatě chvilku po startu při výjezdu 
na kamenité cestě. Defekt jsem napoprvé 
dofoukl bombičkou a mlékem. Projevoval 
se však postupně i dále, takže jsem s ním 
ujel ještě několik kilometrů. Na desátém 

kilometru v prudké zatáčce jsem ale defi-
nitivně píchl. Spíš mě pobavilo, že kolem 
mě projelo asi pět kluků, ale až šestý mi 
půjčil aspoň pumpičku,“ smál se Jaroslav 
Kulhavý z týmu Specialized, který nakonec 
dojel dvanáctý v čase 02:08:50.51. Jeho čis-
tý čas byl přitom skvělý, 1:57! 

Pochvala od olympijského vítěze
„Samozřejmě s  výsledkem spokojený nej-
sem, ale celkově jsem si závod moc užil, 
a to je nejdůležitější. Už mám po sezo-
ně, takže jsem jel hlavně pro radost. Trať 
byla hodně dobrá, hlavně kopec, kterým 
se stoupalo až na Pustevny. Tím, že byla 
tato část rozdělená na menší úseky, dalo 
se cestou i trochu odpočívat. Jen škoda, 
že nahoře bylo zataženo, z Pusteven jsou 
jinak nádherné výhledy. I přes noční déšť 
však byla trať kompletně sjízdná, tak-
že jsme maximálně tak špinaví. Ale i to 
k tomu patří. Závody, kde se mohou takto se-
jít na jedné trati profíci i amatéři jsou super 
a mají vždy báječnou atmosféru,“ pochva-
loval si Jaroslav Kulhavý.

Cyklistický závod podruhé ovládl Pavel Boudný. 
Olympijského šampiona Kulhavého zdržel defekt na trati

Cream Bike Čeladná 2015
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Bojovaly také ženy
Nejlepší ženou ve startovním poli byla 
v závodě na 55 km Tereza Tvarůžková (VRV 
team) v čase 02:34:35.33, která skonči-
la na celkové 89. místě. Druhá byla Jana 
Veselá (SK Bagbike Rubing), která v čase 
02:35:31.86 obsadila 93. místo. Třetí nej-
úspěšnější ženou ve startovním poli byla 
Renata Najsrová (Bike One) na 108. místě 
časem 02:42:40.13.

Kdo si netroufl na tak náročný závod, mohl 
využít více rekreační trasu na 20 km s cel-
kovým převýšením 400 metrů. I zde, byť 
ne tak těžkou formou, čekala na závodníky 
pestře připravená trasa. I proto se jí účast-
nily i celé rodiny s dětmi. V tomto závodě 
zvítězil Eduard Hrachovina (Team Forman 
Cinelli) v čase 00:44:11.52, na druhém místě 
skončil Jakub Malý (VRV team; 00:45:19.38) 
a třetí projel cílem jeho týmový kolega Jan 
Zonyga (VRV team; 00:45:20.40).

Prckové soutěžili i řádili
Zkrátka při Cream Bike Čeladná 2015 ne-
přišli ani ti nejmenší. Pro děti byl připra-
ven přímo v areálu ZŠ Čeladná soutěžní 
okruh o délce od 500 metrů. Konala se zde 
spousta doprovodných aktivit, při kterých 
si děti vyzkoušely svou technickou zruč-
nost, užívaly si malování na obličej nebo 
trampolínu. Soutěžní odpoledne pak bylo 
doslova hvězdné. Svou exhibicí všechny 
přítomné nadchl biketrialista Petr Kraus, 
který dokonce sám vedl školičku pro děti     
a připravil pro ně závody.

Těm nejvěrnějším cyklistickým fanouš-
kům se odměnili i Pavel Boudný a Jaroslav 
Kulhavý při společné autogramiádě, kte-
rá nebrala konce a cyklističtí šampioni 
byli po půlhodině podepisování kartiček                      
a úsměvů do fotoaparátů stejně vysílení 
jako po dokončení závodu. Úsměv na rtech 
budou mít jistě i členové Spolku Kněhyně            
a Severomoravského regionálního sdru-
žení Českého svazu ochránců přírody 
Valašské Meziříčí, pro které se na speciál-
ním kole v rámci stánku Nadace ČEZ díky 
aktivním divákům a zároveň prostřednic-
tvím aplikace EPP vyšlapalo přes 100 000 
korun, které si obě organizace rozdělí. 

„Počasí, kdy celou noc před závodem in-
tenzivně pršelo, nás trochu vystrašilo. 

Přesto si myslím, že se závody povedlo 
uspořádat na kvalitní úrovni a všichni si je 
pochvalovali. Jsem rád, že se podařilo tra-
tě udržet a terén nebyl extrémně náročný. 
Beskydy dnes prostě ukázaly svou druhou, 
drsnější stránku. Cyklisté jeli výškově ko-
lem tisíce metrů. Třeba na Pustevnách 
byla mlha, kolem 10 stupňů a nebylo vidět 
na několik metrů před sebe, dole v cíli při-
tom bylo jasno a kolem dvacítky. Skutečně 
nad očekávání dopadla i účast zejména 
dětí. Překvapilo nás, kolik malých jezd-
ců závod absolvovalo. Je vidět, že mladou 
generaci pohyb zajímá a rodiče je vedou k 
aktivnímu pohybu, což je skvělé. Navíc se 
zde mohli potkat s osobnostmi z cyklistic-
kého prostředí a dnešní akce je evidentně 
hodně bavila,“ zhodnotil spokojeně druhý 
ročník Cream Bike Čeladná 2015 Martin 
Kráčalík z pořadatelské agentury Seven 
Days Agency.

Kompletní výsledky závodu jsou na 
www.bikeceladna.cz/vysledky/

„Rád bych poděkoval pořadatelům. Závod 
byl opravdu dobře zorganizovaný, nabídl 
našim obyvatelům možnost sportu i zábavy 
a přilákal do Čeladné lidi z celé republiky,“ 
zhodnotil akci starosta Pavol Lukša.

red



8

Reportáž

Velkým hitem doprovodného programu Cream Bike Čeladná se staly dva rotopedy Nadace ČEZ,
na kterých závodníci i diváci podpořili dvě veřejně prospěšné organizace. Čeladenský spolek Kněhyně
a Severomoravské regionální sdružení Českého svazu ochránců přírody Valašské Meziřící získaly
díky energii šlapajících více než 100 tisíc korun.

Na Bike jsou tradičně vítáni profesionál-
ní cyklisté i sportovci z řad veřejnosti. 
Pořadatelé nezapomněli ani na děti, pro 
které připravili speciální soutěžní okruh 
i spoustu atrakcí.
Kromě skvělých výkonů a přírodních krás 
Beskyd lákala Čeladná také na dobrou věc. 
Deset korun z každého startovného věno-
vali organizátoři na obnovu vyhořelé ná-
rodní kulturní památky Libušín, kolem níž 
cyklisté v průběhu závodu projížděli. 

V rámci charitativní akce Nadace ČEZ 
Pomáhej pohybem zase zájemci šlapali 
pro dvě veřejně prospěšné organizace na 
speciálních rotopedech. „Cyklisté i fanouš-
ci beskydského závodu prokázali skvě-
lou fyzickou kondici i dobré srdce, jelikož 
na našich speciálních kolech předváděli 
skvělé výkony a nenechali jejich pedály od-
počinout ani na chvilku,“ sdělila ředitelka 
Nadace ČEZ Michaela Žemličková. 

Cílem Spolku Kněhyně je podpora rozvo-
je obce Čeladná zejména v oblasti kultu-
ry, sportu a vzdělanosti místních občanů. 
Soustředí se na pomoc rozvojovým projek-
tům, lázeňství a progresivních léčebných 
metod v regionu. „Naši podporu soustředí-
me všude tam, kde cítíme potřebu pomoci. 
Podporujeme fyzicky i mentálně handica-
pované osoby z Čeladné a snažíme se roz-
víjet zázemí, do něhož jezdí rehabilitovat 
a léčit své potíže. Výtěžek z charitativní 
akce Pomáhej pohybem v hodnotě 50 783 
Kč využijeme při pořádání pravidelných 
kulturních a sportovních akcí v obci,“ uvedl 
předseda Spolku Kněhyně Milan Bajgar.

Severomoravské regionální sdružení 
Českého svazu ochránců přírody Valašské 
Meziříčí se věnuje ochraně beskydské kra-
jiny, přírody a životního prostředí. Zabývá 
se ochranou druhové rozmanitosti, péčí 
o přírodovědně hodnotná a chránění úze-

mí i budováním vodních ploch a studánek 
v krajině. „Více než 20 let se rovněž věnu-
jeme environmentálnímu vzdělávání, vý-
chově a osvětě dětí, mládeže i dospělých. 
Právě na rozvoj a výchovnou a vzdělávací 
činnost našeho valašského ekocentra vy-
užijeme příspěvek z akce Nadace ČEZ 
v hodnotě 49 964 Kč,“ řekl místopředseda 
sdružení Miroslav Dvorský.

Nadaci ČEZ založila energetická společ-
nost ČEZ v roce 2002, aby zastřešila svou 
dárcovskou činnost. Nadace ČEZ podporu-
je několika grantovými programy sociál-
ní, kulturní a sportovní projekty a aktivně 
spolupracuje s regiony. Výší rozdělených 
příspěvků se řadí ke špičce nadací v České 
republice.
Více informací na www.nadacecez.cz

vs

Na dobročinném byciklu Nadace ČEZ 
se pro charitu našlapalo přes 100 tisíc

Pro dobrou věc šlapal také čeladenský starosta Pavol Lukša (vpravo) v tandemu s ostravským zastupitelem Martinem Štěpánkem
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Pro děti připravili pořadatelé závody na okruhu dlouhém 500 metrů. 

O dramatické okamžiky nebyla nouze...

Necelá polovina výtěžku „Oranžového kola Nadace ČEZ“ putuje do valašsko-
meziříčské pobočky Českého svazu ochránců přírody

Na start závodu Cream Bike Čeladná se v různých věkových i výkonnostních kategoriích postavilo více než 800 sportovních nadšenců.

Na „Oranžovém kole Nadace ČEZ“ šlapali pro dobrou věc děti i dospělí. Další účastníci pomáhali charitativním projektům přes aplikace EPP Pomáhej pohybem, kde každý (i rekreační) spor-tovec může přeměnit svou energii na podporu projektů, který si sám vybere. Více na WWW.POMAHEJPOHYBEM.CZ
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Čeladná v proměnách času
Ve sledu aktuálních událostí si často 
ani neuvědomujeme, jak se naše 
obec mění a vyvíjí. Mnozí dříve naro-
zení si ještě pamatují jiné panoráma 
naší obce, i my padesátníci. Ale ti 
mladší a nejmladší už takovou paměť 
nemají.

==============================

Všichni dnes víme, kde je v naší obci 
vinotéka i veterinář. Víme, jak tento 
objekt dnes vypadá. Velmi zajímavé 
je podívat se, jak vypadal dříve a jak 
si jej pamatují i naši senioři v Čeladné. 
U některých fotografií uvidíme pano-
rama obchodu i s textilkou a můžeme 
porovnat dnešek s minulostí.
Vnučka paní Ovčaří Ludmila Kročková 
mi poskytla pár informaci, které zde 
uvádím. 
„Rodinný dům č. 7 byl postaven kolem 
roku 1900 a sloužil v Čeladné také jako 
různé prodejny a služby, například 
jako prodejna potravin, nábytku, mo-
torek i uhlí. V jedné části byl také jednu 
dobu šicí salón, ve druhé části domu 
holičství nebo lékárník.
Do roku 1943 zde žila a prodávala ro-
dina Teichnerů, kterou za války odsu-
nuli Němci do koncentračních táborů, 
protože byli Židé. Jejich syn Jan byl 
u partyzánů a je zaznamenán na pa-
mětní desce na zdi čeladenského kos-
tela jako nezvěstný.
V roce 1943 dům koupili manželé 
Ovčaří, kteří pokračovali ve služ-
bě občanům Čeladné až do r. 1974. 
V tomto domě bydlela také paní 
Blažena Krátká, která byla kuchařkou 
na místní faře a učila děti hře na klavír. 
V domě fungovaly různé prodejny SD 
Jednota Frýdek – Místek, jako potra-
viny, textil, obuv, drogerie, papírnictví 
a hračky.“
Tolik z citace paní Kročkové. Za po-
skytnuté materiály, fotografie a infor-
mace děkuji paní Ludmile Kročkové, 
panu L. Vengřinovi a Památníku Josefa 
Kaluse.

==============================

Fotografie a příběhy mi můžete poslat 
na e-mailovou adresu: 
jaroslav.kozel61@seznam.cz nebo 
přinést do restaurace U Sestřiček či 
na sekretariát OÚ.

             Jaroslav Kozel

Za svědky minulosti
Historie obce zachycená fotoobjektivy našich předků

Obchod pana Teichnera a panorama textilky, která 

stála na místě dnešního náměstí

Historické pohlednice Čeladné
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Historie

Část 3.: dům č. 7 a Sokolovna
Z archívu farního kronikáře Jaroslava Kozla a občanů

SOKOLOVna
Milí spoluobčané.

farní kroniku jsme pro tentokrát opustíli. 
Kromě fotek domu čp. 7 vám proto nabízím 
další  historický skvost, který již naší obci 
nestojí a který byl v dobách minulých 
střediskem veškerého kulturního dění 
v Čeladné.

Je to objekt Sokolovny, která byla postavena 
v r. 1935 a sloužila i s hospodou až do 80. 
let 20. století, kdy byla zrekonstruována na 
Kulturní a společenské středisko. 
To občanům sloužilo od r. 1981 do r. 1996.

Jaroslav Kozel

Paní Blažena Krátká, farní kuchařka na místní faře. 

Bydlela u manželů Ovčaří a učila děti hře na klavír.

Vpravo:
Obchod pana Teichnera, foto 
zhruba z roku 1910

Vpravo dole:
Takto vypadal dům č. 7 v dobách 
reálného socialismu
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Pozvánky / Sbírka

Prodejní výstava
Josefa Konečného

Beskydské rehabilitační centrum Čeladná
Galerie Lara

Výstava potrvá do 29. 10. 2015
Otevřeno denně od 9:00 do 21:00

Sbírka pro Ukrajinu pokračuje
Materiální sbírka na pomoc 
obětem nepokojů na Ukrajině 
nadále pokračuje.
Co můžete přinést?
•	 Deky a polštáře,
•	 dětské pleny,
•	 hygienické potřeby (zubní 

kartáčky, pasty, mýdla, kré-
my, prací prášky, mýdla na 
praní, pytle na odpadky aj.),

•	 dětské oblečení do školy,
•	 školní potřeby (psací potře-

by, pastelky, sešity, výtvarné 
potřeby aj.),

•	 dětská obuv (papuče, sezon-
ní obuv),

•	 aktovky,
•	 léky běžné,

•	 utěrky a ručníky,
•	 běžné věci do domácnosti 

(nesbíráme elektrické spo-
třebiče ani nábytek).

Vzhledem k převozu sbíráme 
jen hezké, neponičené a nové 
nebo zánovní věci.

Věci je možné přinést přímo 
do sídla Charity (Kostelní 15, 
Frenštát p. R., 1. patro), vždy 
v pracovní dny od 7:00 do 16:00.

Více informací Vám rádi po-
skytneme na tel. čísle 556 836 
937 nebo 556 831 609

Charita Frenštát p. R.

Frenštátské KLUBÍČKO
pro rodiny s dětmi
Charita Frenštát pod 
Radhoštěm nabízí klientům 
Charitní sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi mož-
nost účastnit se aktivit, které 
pro ně připravilo KLUBÍČKO.

Klubíčko je:
•	 místem setkávání rodičů       

s dětmi,
•	 místem, kde se děti připra-

vují na předškolní nebo škol-
ní docházku,

•	 místem, kde rozvíjíme            
a podporujeme rodičovské 
kompetence.

Příklad nabízených aktivit:
•	 pohybové, hudební a tvořivé 

aktivity (rozvoj jemné a hru-
bé motoriky, spolupráce, re-
spektování autority, zpívání 
a sluchové vnímání),

•	 rozvoj schopností a doved-
ností dětí (aktivity zaměřené 
na grafomotoriku, zrakové 
vnímání a paměť, vnímání 
prostoru a času, základní 

m a t e -
m a t i c k é 
představy, 
sociální dovednosti a hru),

•	 rozvoj řeči (správná výslov-
nost, zvyšování slovní záso-
by),

•	 nácvik sebeobsluhy (obléká-
ní, svlékání, zavazování tka-
niček, zapínání knoflíků),

•	 podpora a rozvoj rodičov-
ských kompetencí (hospo-
dárné vaření; správné hos-
podaření s penězi).

Scházíme se vždy ve středu od 
8:00 do 12:00 hodin v prosto-
rách sálu Charity Frenštát p. R. 
(Kostelní 15, Frenštát, 1. patro 
nad Cukrárnou U zvonu).

Další informace: Michaela 
Koloničná, vedoucí CHSAS         
a sociální pracovnice, mobil: 
732 955 839.

Charita Frenštát p. R.
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Výlety za poznáním

Pozvánky 
na pod/zimní výlety

Po hradech a zámcích 
před zimní přestávkou
18. října
Program:
•	 Karlovice – kosárna
•	 Bruntál – zámek
•	 Valšov – oběd
•	 Sovinec – hrad
•	 Šternberk – expozice času, případně 

hrad

Do vinného sklípku
6. listopadu
Posezení ve vinném sklípku ve vinařské 
oblasti u Dolnomoravského úvalu 
v Kobylí s 800letou tradicí. Kobylí má 
2102 obyvatel a 12 fungujících firem 
opravdových vinařů. Jednou z těchto 
firem je Vinařství Vajbar, do kterého se 
vypravíme.
Druhý den je v plánu prohlídka muzea 
v Kobylí na šlapacích drezínách 
(dva zdatní po včerejším víně šlapou 
a ostatní jim fandí).
Cena: 1050 Kč za dopravu, ubytování se 
snídaní, studenou večeři a degustaci 10 
vybraných lahvových, mladých i ledových 
vín.

Adventní Krakow
29. listopadu
Adventní zájezd do vyzdobeného polského 
Krakowa s průvodcem, který nám ukáže 
nejzajímavější místa jednoho z největších 
a nejstarších měst Polska.
Cena za dopravu: 490 Kč

Adventní Vídeň
4. prosince
Zájezd s průvodcem do rakouské císařské 
Vídně, města radosti ze života a zážitků 
z umění. Na programu architektura, 
umění, památky, trhy, hospůdky, to vše     
v adventním čase.
Cena za dopravu: 590 Kč

Vizovické radosti
29. ledna
Pololetní odměna pro školáky i rodiče 
– exkurze do čokoládovny a likérky 
ve Vizovicích včetně malé degustace, 
prohlídka továrny TON v hlavním městě 
ohýbaného nábytku v Bystřici pod 
Hostýnem.
Pro naši výpravu otevřou kasteláni 
Holešovský zámek a hvězdárnu.

Informace a přihlášky:
Hračkářství u Renáty
Tel: 558 684 296, 731 587 877, 604 806 211

Na exkurzi v pivovaru Holba s mosaznou 
a původní varnou i pivovarským muze-
em jsme všichni dostali místo kapky piva 
na památku reklamní tužku...nevadí. 
Alespoň jsme se mohli s čistou hlavou 
přesunout ke klášteru sv. Matky Boží na 
vrchol Hedeč, s pěknými a dalekými vý-
hledy na Krkonoše, Moravu, Čechy i do 
Polska. Následoval oběd v Lichkově.

Vojenská technika v Králíkách
Nejvíce nás zaujal tank, který předváděl 
své dovednosti ve velké hale i na ploše 
dvora. Zajímavý byl také interiér jednoho 
z mnoha bunkrů (KS 14) s  podzemními 
podlažími.
V podvečer jsme se přesunuli na přehradu 
Pastviny a ubytovali se v chatkách. Část 
výletníků se vydala na procházku nebo 
dokonce na koupačku do přehrady, vět-
šina zůstala u velkého ohniště. Opékaly 
se párky a v družném hovoru jsme si užili 
teplou letní noc.

Do Lanškrouna a Úsova
Ráno jsme 
nejdříve na-
krmili lesní 
zvěř v míst-
ní oboře                  
s daňky, srnci 
a jeleny a pak 
při snídani 

také sami sebe. Následovala cesta do 
Lanškrouna na náměstí Aloise Jiráska, 
kde naši výpravu v kostele svatého Václava 
veřejně přivítal děkan Dr. Zbygněv Jan 

Czendlík (viz foto). Tímto jsme se tam stali  
populárními dalekými návštěvníky. 

Vedle na zámku nás pak přivítala ředitel-
ka kulturního odboru města, velmi fun-
dovaně nás seznámila s děním minulým 
i přítomným. No a v poledne jsme pro-
cházkou přes všechna náměstí došli 
na oběd do „Krčmy“, která je v budově 
z 18. století.
Následoval lesnicko-lovecký zámek Úsov 
s mnoha zvířecími trofejemi a zřetelným 
výkladem, který všechny přítomné zaujal. 

Jak se vyrábějí „tvargle“?
Poslední zastávka byla v Muzeu tvarůž-
ků v Lošticích, kde jsem se dozvěděli vše 
o výrobě „tvarglů“. Náš program skončil 
příjezdem po 20 hodině na Čeladnou.
Byl to úspěšný a pestrý výlet, alespoň 
dle cestovatelů, kteří svou spokojenost 
dali při příjezdu do cíle náležitě najevo. 
A o to nám přece jde: humor, dobrá nála-
da a šťastný návrat.

Autodoprava Daniel Kopecký 
se skupinou společníků

Dva dny na Zábřežské 
vrchovině a Podorlicku

připravuje se
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Senioři v babím létě
Permanentní luftování je u konce   
Parné léto plynule přešlo do 
krásného léta babího, čehož 
jsme využili k absolvování 
dalších vycházek a výletů do 
blízkého okolí. 

Čtvrtý pokus k Pacošům 
konečně úspěšný
Po srpnové kolizi s elektric-
kým proudem už zřejmě ně-
kteří přestali věřit v dosažení 
tohoto cíle, takže nás bylo jen 
pár. Nicméně cesta z Borové 
s kouzelným výhledem na 
beskydská panoramata nás 
přivedla konečně do penzi-
onu U Pacošů, kde jsme se       
v příjemném prostředí chut-
ně posilnili a doplnili tekutiny 
na zpáteční cestu. 

Golfová pohoda v Ostravici
Posléze se uskutečnila vy-
žádaná repríza červnové vy-
cházky do Ostravice s cílem   
v penzionu Green In, kde jsme 
byli opět spokojeni s přístu-
pem i kvalitou. Navíc počasí 
ideálně výletní, trasa idylická, 
takže byl s akcí spokojen i náš 
malý maskot Adámek. 

Rekordy na Dejmonu 
Třetí zářijový čtvrtek jsme 
vyrazili ve směru k hotelu 
Dejmon, abychom zde jako 
obvykle zrelaxovali nejen pa-
sivně, ale též zakončili letošní 
kuželkářskou sezónu. V péči 
paní Hudečkové jsme prožili 
pohodové odpoledne ve zna-
mení neskutečné úrovně ku-
želkářských výkonů. Dvakrát 
byl vyrovnán klubový rekord 
(12 kuželek na tři hody) a paní 

Maruška P. jej dokonce překo-
nala (14). Přitom tam opravdu 
není jednoduché se dostat 
přes  9, za celou dobu našeho 
hraní se to předtím podařilo 
jen jednou (v loňském červ-
nu paní Andrejce). Vzhledem 
k tomu, že nebyli přítomni 
dopingoví komisaři, musíme 
věřit v čistotu sportovkyň.

„Kalus“ opět nezklamal
Po dvou letech jsme ces-
tou podél Čeladenky opět 
navštívili Památník Josefa 
Kaluse, majíce v sobě ještě 
dojmy z tehdejší nádherné 
výstavy panenek. Troufám 
si říci, že ta letošní panen-
ková výstava byla ještě do-
konalejší, paní Mecerodová 
a Citová jsou prostě jednič-
ky. Nicméně obrazy Lucie 
Kurečkové a fotografie man-
želů Kantorových také za-
slouží obdiv. Nezapomněli 
jsme ani na stálé expozice 
a odcházeli jsme s těmi nej-
lepšími pocity. Tento dům vás 
svým obsahem a atmosférou 
prostě vždy naplní pozitivně. 
Velké díky slečně Fanynce, že 
si na nás udělala čas a svou 

péčí a úsmě-
vem ještě více 
zpř í jemni l a 
náš prožitek. 
Posléze jsme 
se vydali k 
r e s t a u r a c i 
Kněhyně a zde 
krásné odpo-
ledne završili 
chutnou před-
časnou večeří. 

Počínaje říjnem se již pře-
vážně přesuneme do klu-
bovny, i když nějaké vycház-
ky či výlety také budou.

Poděkování Robovi
Po prodloužených prázd-
ninách se konečně zase 
rozhovoří angličtináři. Zde 
dochází k zásadní změně v 
osobě lektora. Z objektivních 
důvodů se musíme rozloučit 
s milovaným „týčrem“ Robem 
(pan Roberto Marshall), který 
tento projekt (jak je dneska 
zvykem říkat) spáchal a od 
února 2011 lektorsky vedl 
klubovou angličtinu. Milý 
Robe, učit seniory coby chro-
nické začátečníky (v lepším 
případě chronické mírně 
pokročilé) vyžaduje velkou 
trpělivost, toleranci a také 
kus lásky. Toto všechno jsme 
u tebe nalézali a také proto 
jsme tě měli a nadále máme 
rádi. Děkujeme. (Na rozlučku 
jsme se sešli v porubském 
Zámečku.)
Novou lektorkou bude paní 
Elen Ožanová z Čeladné, 
která v klubu již působi-
la v konverzačních krouž-
cích němčiny a ruštiny a dle 
mého pohledu bude důstoj-
nou Robovou nástupkyní. 
Vzhledem k tomu, že mini-
málně dvě děvčata z rodin-
ných důvodů končí, uvítali 
bychom nějaké přírůstky, ne-
bojte se, je to prima.  

Přeji všem hezký říjen 
a těším se na další setkání.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		    9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	   9:00-10:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Den seniorů s kytarou a párkem
čtvrtek 1. 10., 15:00
Klubové posezení s decentním připo-
menutím Dne seniorů, po dvou letech 
si opět dáme párek, zazpíváme 
s kytarou a dál se uvidí. Tímto zahájíme 
klubovou sezónu. Vstupné se nevybírá.

Dvě galerie jednou ranou
čtvrtek 8. 10., 13:45 (sraz před DPS)
Společná vycházka, po Valašské stezce 
dojdeme do BRC (nebo busem ve 14:25), 
kde navštívíme Galerii Lara s výstavou 
„Vodní zákoutí“ a nově otevřenou Galerii 
malířů Beskyd na Lázeňském náměstí.
Posléze posedíme vedle U Sestřiček. 
 
Hovory s lékařkou
čtvrtek 15. 10., 15:00
Odpoledne na téma “Příprava na 
podzimní plískanice“ bude pojednávat 
hlavně o otužování a imunitním systému. 
Přednášet a besedovat bude naše milá 
členka MUDr. Andrejka Glosová. Zdarma.

Odpoledne s písničkou
čtvrtek 22. 10., 15:00
Živá hudba opět v klubu, premiérově se 
představí ostravský muzikant pan Josef 
Seifert alias Pepino s pestrou produkcí 
k poslechu i tanci.  Vstupné dobrovolné.
 
Cestujeme s Danou
čtvrtek 29. 10., 15:00
S paní Danou Barnetovou budeme tento-
krát putovat po zajímavých místech 
u nás doma, z nichž mnohé jsou opřede-
ny legendami. Vstupné dobrovolné

Kontakt:  Petr Bernady, 737 532 227,     
petr.bernady@seznam.cz

Program na říjen 

říjnové akce

Právě vzniká kuželkářský rekord

Senioři

V Památníku Josefa Kaluse
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Rehabilitační centrum

Skalka se vrátila domů
Galerie malířů 
Beskyd (dále 
jen Galerie MB) 
se svým obsa-
hem i zaměře-
ním stala nejen 
pokr ačováním 
kulturních akti-
vit Beskydského 
rehabilitačního 

centra v Čeladné, ale vyplňuje také další 
část mozaiky historie regionu této čás-
ti Beskyd. Od počátku září 2015 jsou zde  
k vidění díla šestnácti autorů: Valentina 
Držkovice, Ferdiše Duši, Ferdinanda 
Engelmüllera, Romana Havelky, Jiřího 
Heřmana, Bohumíra Jaroňka, Aloise 
Kalvody, Vlastimila Košvance, Ludvíka 
Kuby, Karla Langera, Oldřicha Lasáka, 
Stanislava Lolka, Antonína Mervarta, 
Jaroslava Panušky, Leopolda Parmy          
a Vojtěcha Pernicy.

Z hlediska historie původního lázeňského 
areálu je pro nás zřejmě nejzajímavější ob-
raz od Ferdiše Duši (1888−1958) s názvem 
Lázně Skalka, který je datován kolem roku 
1910 (na snímku). Vpravo v popředí je vidět 
dnešní léčebný dům Kněhyně (původně ho-
tel Skalka), uprostřed s červenou střechou 
je budova Lázní (tehdejší Koupele), vpravo 
vzadu vykukuje budova dnešní Ondřejky     
a dobře patrné jsou i bohaté parkové úpra-
vy v centrální části parku. 

Další vystavené obrazy od tohoto autora 
nám připomínají nejen uměleckou tvor-
bu rodáka z nedalekého Frýdlantu nad 
Ostravicí, ale i jeho jinou činnost, která 
je poměrně málo známa. Bohem nadaný 
samorostlý umělecký talent začínal jako 
vedoucí keramické díly bratří Jaroňků               
v Rožnově pod Radhoštěm. V polovině 
roku 1912 požádal Ferdiše Dušu P. Bedřich 
Koňařík, aby uvedl v život jeho záměr vy-
tvořit keramickou dílnu v prvním morav-
ském protialkoholním léčebném ústavu      
v dnešních Kunčicích pod Ondřejníkem. 

(Byl prvním na světě, v němž pobyty klien-
tů hradila pojišťovna.) Dílna měla fungovat 
tak, aby bylo možno léčbu pacientů doplnit 
tím, čemu dnes říkáme arteterapie. 

Ferdiš Duša byl v letech 1912−1915 auto-
rem stovek keramických výrobků (větši-
nou označovaných značkou X nebo přímo 
jménem DUŠA), ale také hraček, ozdob-
ných figurek a malovaných 
skříněk, které měly vyso-
kou prodejnost a značný 
celostátní ohlas. V roce 
1913 získaly Dušovy výrob-
ky na světové hračkářské 
výstavě první cenu.  To již 
přizval ke spolupráci další 
výtvarníky a malíře (prof. 
Vobrubu, Barucha, Dorčáka, 
Borovičku) a společně na-
příklad vyzdobili i ústavní 
kapli. Byly tam mimo jiné       
i obrazy z religiozní temati-
kou autorů Josefa Planity, 
Joži Úprky, Bohumíra 
Jaroňka a Oldřicha Lasáka. 
V roce 1915 byl povolán 
Ferdiš Duša do zákopů první 
světové války (z níž se na-
štěstí vrátil) a P. Koňařík po-
žádal o vedení uměleckých 
dílen ústavu Dušova kolegu, 
skvělého malíře porcelánu 
a designéra Karla Solaříka 
(1893−1960). Rodák ze 
Strážnice absolvoval kera-
mickou školu v Bechyni a v 
roce 1910 přišel k Jaroňkům 
do Rožnova pod Radhoštěm, 
v roce 1918 si mimochodem 
otevřel malírnu vlastní.  

Budete-li tedy procházet Galerií MB, vě-
nujte Vaši úctu a zájem nejen těm, jejichž 
díla jsou zde vystavena, ale vzpomeňte si 
také na ty další, kteří zde zastoupeni ne-
jsou, přestože patří k malířům Beskyd. Lze 
snad vyjádřit naději, že i některá jejich díla 
se jednou v Galerii MB objeví a symbolicky 
se tak „vrátí domů“ podobně, jako Dušovy 
Lázně Skalka.                       Andrea Adamová

Galerie MB se nachází v areálu Beskydského rehabilitačního 
centra vedle restaurace U Sestřiček a je otevřena od úterý do 
neděle od 12 do 17 hod.

Kromě stálé expozice je v galerii umístěna také prodejní část, 
kde lze zakoupit originální dárky a výtvarná díla.
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Základní škola

Jednoho krásného záři-
jového odpoledne jsem 
se vracela z pochůzky 
do školy. Naši žáci od-
cházeli domů, zdravili 
jsme se, tu a tam pro-
hodili slůvko. Jedno 
děvčátko mě zastavilo: „Ty jsi ze školy, 
že? Já chodím do první třídy!“ Důležitost 
tohoto sdělení byla vepsána v dívenčině 
tváři, v níž se zrcadlila i hrdost na sděle-
ný fakt. Všechno je pro ni ve škole nové, 
stejně jako pro její nové spolužáky, naše 
prvňáčky. 
Teď už mají za sebou první měsíc. Zjišťují, 
objevují, poznávají a nadále zůstávají ve-
selí, hraví, skotačiví, prostě šťastné děti. 
Budou s námi denně dalších devět let. 
Denně budou absolvovat pestrou výuku, 
budou se zapojovat do projektů, do kul-
turních a sportovních akcí, čeká je mnoho 
práce, radosti z úspěchů, ale někdy i zkla-
mání, že věci nejdou tak, jak by si přáli. 
Takový je život. Ani nám to někdy nejde 
tak, jak bychom si představovali.
Tuhle jsem potkala ve škole kolegu 
Sanitra, který se mě zvesela zeptal, jak se 
mi daří. Známe se skoro 40 let, nechtěla 
jsem formálně odpovědět, že dobře, když 
to vůbec nebyla pravda. Krátkou časovou 
prodlevu v mé odpovědi kolega ihned po-
chopil a nabídl výstižný výraz ze slovní-
ku Jana Wericha: „Blbře.“ Ano, skutečně 
jsem se v dané chvíli měla dost blbře, pro-
tože začátek školního roku přinesl hod-
ně provozních starostí. Je ale konec září 
a všechno běží, jak má. Byli jsme úspěšní 
v získání několika nových projektů, které 
významně přispějí k celkovému rozvo-
ji našich dětí. O všem, co nového s žáky 
prožijeme, vás budeme informovat vždy 
v tomto zpravodaji a na našich webových 
stránkách.  
Milí žáci, přeji Vám do nového školního 
roku hodně elánu a zdaru. Vám, rodičové, 
přeji radost z Vašich dětí a spokojenost 
s jejich výsledky. A úplně všem přeji, abys-
te se měli jen a jen DOBŘE!

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

U vody s rybářem

Nevšední zážitek připravili pro naše 
mladší žáky a členy rybářského kroužku 
v pátek 18. 9. rybáři z Českého rybářské-
ho svazu, konkrétně z místní organizace 
Frýdlant nad Ostravicí. 
Rybář Martin Haladěj se svým kolegou při-
váželi postupně do rybářského revíru toku 
Čeladenka pstruhy duhové a naše děti je 
vysazovaly do řeky. Kromě zážitků ze sa-
motného vysazování pstruhů se žáci dozvě-
děli spoustu užitečných informací o našich 

rybách (např. že vysazují pstruha duhového 
v lovné velikosti, tj. min. 25 cm), o rybaření, 
o životě ve vodě a v jejím okolí, o práci ry-
bářů i o životním prostředí celkově. Domů 
si odnesli rybářské omalovánky a rybářské 
pexeso. Projektu U vody s rybářem, pod-
pořeného finančně městem Frýdlant nad 
Ostravicí a Moravskoslezským krajem, se 
během pátku postupně zúčastnilo 125 na-
šich žáků. 
Děkujeme, rybáři!                                           js

Co přinese školákům říjen?

Říjen bude zajímavý. Žáci se těší, neboť v cestování, 
započatém výletem do Bratislavy, budou pokračo-
vat. Od 19. do 24. 10. vycestuje v rámci Výzvy č. 56 
OP VK deset starších žáků na poznávací zájezd do 
Londýna. Ani ostatní žáci nebudou ochuzeni o ne-
všední zážitky. Čtyřčlenné družstvo se 8. 10. zú-
častní televizní soutěže Bludiště a podpořit naše 

soutěžící pojedou také zástupci žáků a pedagogů. 
Ti, kteří nepojedou do televizního studia, se zú-
častní (od 4. ročníku) vzdělávací akce ve Frýdlantu 
nad Ostravic s názvem Planeta Země. Téma je za-
jímavé a exotické: Afrika – kolébka lidstva. Krom 
jiného se žáci zúčastní: třídenního adaptačního 
pobytu pro 6. třídu, dvoudenního soustředění pě-
veckého sboru, dopravní výchovy a říjen pak za-
končíme velmi příjemným způsobem: podzimními 
prázdninami. Hurá!                                                js
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Hvězdy v Bratislavě:
Slunce svítí pro všechny děti stejně

Na konci školního roku byli oceněni žáci, kteří v různých oblastech
dosáhli vynikajících výsledků či úspěchů. Jejich odměnou byl poukaz 
na dvoudenní výlet do Bratislavy, na koncert Integrácia, na který nás
pozvala naše partnerská škola ze Zubrohlavy. 

Mottem koncertu byl slogan „Slunce svítí 
pro všechny děti stejně.“ A skutečně mezi 
11 tisíci dětí, které se sešly ve Slovnaft 
aréně, byly děti zdravé i hendikepované, 
děti ze Slovenska a také ze sousedních 
zemí, děti z dětských domovů, ze základ-
ních škol, speciálních škol… A pro všech-
ny tyto děti byl připraven zajímavý třího-
dinový program plný hvězd. Skutečně! 

Vystoupení zahájil slovenský prezident 
a další členové vlády SR, vystoupily takové 
kapely jako Olympic se svým frontmanem 
Petrem Jandou, Tublatanka, Kontrafakt, 
tančili tanečníci z Lúčnice. Pozdravit děti 
přišli i fotbaloví a hokejoví reprezentanti 
Slovenska. Střídala se pěvecká a taneční 
vystoupení, koncert měl skvělou atmo-
sféru, největší úspěch mělo vystoupení 
rapperů Rytmuse a Ega. 

Čeladná se neztratila
Čeladenské děti se v tom „diváckém kotli“ 
neztratily. Byly vybaveny jednak transpa-
rentem, který pro školu zajistila a zhotovila 
Dílna Radost (děkujeme!) a také vlajkami, 
čepicemi a šálami v národních barvách. 
Po skončení koncertu pokračoval dopro-
vodný program v Bratislavě na náměstí. 
Večer nás čekalo ubytování a večeře. Zde 
jsme, bohužel, narazili na problém, neboť 
ubytování nebylo vhodné pro děti. Díky 

iniciativě a ochotě pana starosty Lukši 
se podařilo zajistit náhradní ubytování 
v prima hotelu, kde se dětem moc líbilo, 
i když večerka byla podle nich příliš brzy. 
Nicméně fakt, že ráno to ještě po osmé ho-
dině vypadalo na pokojích jako v pohádce 
O Šípkové Růžence, bylo načasování večer-
ky správné. Všichni si dostatečně odpoči-
nuli a mohli vyrazit za dalším dobrodruž-
stvím. 

Hurá na hrad!
Druhý den po snídani jsme se vypravili na 
prohlídku Bratislavy. Počasí nám přálo, vi-
děli jsme Bratislavský hrad, odkud je nád-
herný výhled na Dunaj, a pan Kopecký, který 
bezpečně šoféroval autobus po celou dobu 
výletu, s námi projel i přes známou brati-
slavskou dominantu, kterou je most SNP. 
Zamávali jsme Bratislavě a hurá směr 
Trenčín. Zde jsme si prohlédli Trenčínský 
hrad, ochutnali zmrzlinu, nakoupili suve-
nýry a v pět hodin jsme vyrazili na cestu 
zpět domů na Čeladnou. Zde už na děti če-
kali rodiče a rodinní příslušníci, a také paní 
ředitelka, která se přijela přesvědčit, že 
jsme se vrátili zdraví, unavení, ale šťastní 
a spokojení. To jak se výlet líbil samotným 
žákům si konec konců můžete přečíst v rá-
mečku. A nenechte si ujít fotky ve fotogale-
rii na stránkách školy www.zsceladna.cz.

mar

Základní škola

Co se nám líbilo? 
•	 náhradní ubytování v luxusním 

bratislavském hotelu Color bylo 
cool a husté

•	 snídaně v hotelu, WIFI v hotelu,  
oběd

•	 koncert Integrácia byl dobrý, super, 
dobré písničky, Rytmus, Ego je nej a 
best, super byli slovenští hokejisté 
a fotbalisté

•	 Bratislavský hrad, hrad v Trenčíně, 
město Trenčín

•	 rozchody, Bratislava, benzínky 
Forever

•	 zase jsme poznali kus historie
•	 líbil se nám Dunaj, zmrzka, jezero
•	 naši učitelé byli super, autobus taky
•	 sranda v autobuse, básnička paní 

učitelky Bártové

Jeden názor za všechny: 
„Líbila se mi cesta autobusem. Koncert 
Integrácia byl úžasný. Byla tam skvělá 
atmosféra a nejvíc jsem se těšila na 
Kaliho, Rytmuse, Ega a Kontrafakt. 
Dobrý byl i ten nový raper Tree Bugs. 
Viděla jsem slovenského prezidenta 
a mnoho dalších důležitých lidí. Super 
bylo náhradní ubytování v hotelu Color. 
V autobuse i všude jinde byla sranda. 
Počasí bylo akorát. Nenudili jsme se. 
Byl to nejhezčí školní výlet.“

Co se námi nelíbilo?
•	 večeře na ubytovně, ta byla fakt 

hnusná
•	 ubytovna vypadala strašně, ještě že 

jsme tam nakonec nespali
•	 brzká večerka
•	 délka cestování
•	 štítky na zápěstí
•	 že to bylo jen na dva dny

Jeden názor za všechny:
„Fakt se mi nelíbilo místo, kde jsme 
měli být původně ubytováni. Štěstí, že 
jsme tam jenom večeřeli. Večeře neby-
la dobrá. Polévka sice ušla, ale maso 
bylo suché a brambory trpké. Zelenina 
taky suchá a rýže slepená. Zlatá naše 
školní jídelna!!! A večerka byla moc 
brzo. Mrzí mě, že to tak rychle uteklo. 
Jela bych i na více dnů, protože dva dny 
jsou asi málo.“

mar

ohlasy na výlet

Čeladenští školáci před slovenským parlamentem (vlevo) a na koncertu (nahoře)
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Mateřská škola

Ohlédnutí za prázdninami

Příkazy přikazují, zákazy zakazují a pra-
vidla? Pravidla, to jsou takové dohody, na 
kterých se zúčastnění domluví. 
Celé září se s dětmi věnujeme tvorbě pra-
videl. Ptáte se, proč vytvářet s dětmi pra-
vidla, když jim můžeme přikázat, zakázat? 
Možná to tak máte i vy, že když něco pocho-
píte a rozumíte tomu, dokážete to přijmout 
a žít s tím v souladu. Proto si ve školce dá-
váme hodně záležet na tom, aby děti poro-
zuměly tomu, co mají dělat. 
Pravidla pro nás znamenají bezpečí, pro-
tože co si domluvíme, to platí a my máme 
jistotu. Zajímá nás přece, jak se děti zacho-
vají v naší nepřítomnosti, vždyť až příleži-
tost dělá zloděje. A proč formulujeme pra-

vidla pozitivně? Proč je pravidlo „Chodíme 
pomalu.“, když může znít „Neběháme!“ 
To proto, že u dětského myšlení převládá 
obrazová představivost nad verbální a ve 
chvíli, kdy dítěti řeknete „neběhej“, vytvo-
ří se mu představa běžícího člověka a ta 
předpona „ne“ zkrátka není vidět. 
Zkuste si to taky na svých dětech nebo 
vnoučatech, dávat jim návod na to, co mají 
dělat a ne na to, co nemají. A když se jich 
ještě zeptáte na pro a proti a necháte je 
přemýšlet nad důsledky, určitě snáze při-
jmou váš příkaz či zákaz, který se v tu chvíli 
stane dohodnutým a oběma stranami při-
jatým pravidlem.

kolektiv MŠ Čeladenská beruška

Přeměna na slanečky?
Tak trochu ano, protože i tento rok jezdí 
děti ze školky na „léčivou proceduru“ do 
solné jeskyně na Harcovku ve Frýdlantě 
nad Ostravicí.
Deset hodin, které děti v sol-
né jeskyni stráví hraním s 
krystalky soli, zpíváním, re-
laxováním, a posloucháním 
pohádek, se odrazí i na jejich 
zdraví. Děti v solné jeskyni 
vdechují solné mikročástice, 
které ulpí na sliznici a zjedno-
dušeně psáno, vysuší bacily, 
které pak děti vykašlou. 
Sůl tak napomáhá podporovat 
obranyschopnost organismu 
a přirozenou očistu těla. A o to 
nám přece jde.
Děti budou jezdit celý podzim 

tak, aby se jejich obranyschopnost podpo-
řila co nejvíce. Už se moc těšíme.

nt

Začít spolu 

Začít spolu je název vzdělávacího 
programu, který vznikl jako reak-
ce na vzdělávací potřeby společ-
nosti. V České republice funguje 
více než 20 let a od roku 2004 již 
není alternativou, ale programem, 
který je v souladu s Rámcovým 
vzdělávacím programem pro 
předškolní vzdělávání, což je stát-
ní dokument závazný pro všechny 
mateřské školy. 

Začít spolu je program, který se 
stal inspirací pro tvorbu vzdělá-
vací politiky našeho státu. Žijeme 
v době prudkých a obtížně před-
vídatelných společenských, tech-
nických i vědeckých změn. Co 
platí dnes, nemusí platit zítra. 
Současné i příští generace se bu-
dou muset učit po celý život, proto 
potřebují získat ke vzdělávání po-
zitivní vztah. 

A právě organizace vzdělává-
ní, podnětné prostředí, indivi-
duální přístup a spolupráce s 
rodinou v programu Začít spo-
lu k tomuto napomáhá. Rozvíjí 
u dětí především sebepoznání, 
samostatnost a odpovědnost. 
Tyto vlastnosti, lidské hodnoty, 
budou vždy důležité a nejlepší 
investicí do budoucnosti našich 
dětí.

Natália Toflová

berusk a .cel adna .cz
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Léto pomalu končí, čápi 
se chystají k odletu 
a dětem začíná škola

Také dveře naší mateřské školy se 1. září 
otevřely malým školáčkům. Někteří z nich 
už k nám chodili v minulém školním roce 
a je vidět, že se na školku, na své kamarády 
a paní učitelky moc těší. 
A co ti noví, kteří přicházejí dnes poprvé? 
Drží maminku za ruku, trochu se těší, trochu 
jsou zvědavé, ale zároveň mají trošku strach 
z toho, co je ve školce čeká. Také rodiče při-
cházejí s obavami, zda to ten jejich 
klučina či holčička zvládne. Ale už je 
tu paní učitelka, vlídně všechny vítá a 
po několika větách jsou obavy ty tam.
Maminkám, tatínkům i dětem se naše 
školka moc líbí, prohlížejí se hračky, 
knížky, obrázky. Rodiče dnes mo-
hou zůstat se svými dětmi, pohrát si 
s nimi, všechno si prohlédnout.
Učitelky se velmi pečlivě připravo-
valy na program nového školního 
roku. Mladší děti ze třídy Květinka 
si budou celý rok hrát se skřítkem 
Rezekvítkem, prožívat s ním různá 
dobrodružství, pozorovat přírodu, její 

proměny a dovídat se spoustu zajímavých 
věcí o světě kolem nás.
Třída Žabiček se v letošním školním roce 
vydá do vesmíru s kamarádem mimozem-
šťanem Kubánkem, který ztroskotal na pla-
netě Zemi a shodou okolností na Čeladné. 
Děti mu již ukázaly obec, naši republiku, na-
vštíví i jednotlivé světadíly. Od Kubánka mají 
slíbeno, že je vezme na jiné planety v naší 
galaxii, až pro něj přiletí kamarádi z planety 
nám neznámé z daleké galaxie.
My učitelky a ostatní zaměstnanci naší MŠ 
jsme přesvědčeni, že se u nás všem bude 
líbit, že vytvoříme pro děti i rodiče hezké 
a vstřícné prostředí, do kterého se budou 
vždy rádi vracet.

Jana Liberdová, Anna Máchová

MŠ / historie

V Kunovicích 
za čeladenskými hrdiny
V nedělní poledne při příležitosti zájezdu 
s manžely Kopeckými jsme se stavili 
na oběd v Kunovicích. V autobuse jsem 
návštěvníky zájezdu informoval o tom, 
že v Kunovicích byli popraveni v období 
2. světové války 3 naši občané. 
Zaměstnanci arcibiskupských lesů 
(hajní) pan Josef Faldyn (nar. 9. 11. 1907, 
popraven 9. 11. 1944), pan František 
Kubala (*23. 7. 1908, popraven rovněž 
9. 11. 1944) a pan Karel Kurečka 
(*5. 12. 1906, jeho život byl taktéž zákeřně 
ukončen 9. 11. 1944).

Víc napoví kniha od Stanislava Tofla 
„Čeladná by neměla zapomínat“ na 
stránkách 52 až 56, kde popisuje tuto 
hrůznou událost. O život přišli lidé, kteří 
pomáhali partyzánům. Jako malý kluk 
si dobře vzpomínám, když jsme jezdili 
vlakem na sv. Hostýn s panem farářem 
Šrámkem, tak v Kunovicích na nádraží 
jsme se vždycky každý sám v duchu 
modlili za spásu duší těchto našich 
zavražděných občanů. To bylo rok co rok, 
když jsme jeli na pouť. Pan farář nás vždy 
k tomu vyzval, i když nenápadně, abychom 
ve vlaku v době reálného socíku nebudili 
pozornost. Na tyto poutě jsme jezdili - 
dalo by se říct - na zapřenou, a museli 
jsme se chovat nenápadně, protože to 
se kdysi nesmělo a faráře by za tento čin 
mohli také zavřít, případně by mohl přijít 
o státní souhlas k duchovenské činnosti.

S napětím jsem šel ke kunovickému 
pomníčku a fotografoval jsem. U toho 
pomníčku jsem letos byl poprvé. Díky 
obci Kunovice je velmi krásně a vkusně 
upravený. Možná se tam z našeho zájezdu 
byl také někdo podívat. Neměli bychom 
zapomínat na naše občany, kteří položili 
život za naši svobodu. Nezapomínejme 
a vzpomínejme. Na oživení historie si 
můžete přečíst také zmíněnou knihu.

Za chvíli budeme slavit svátek všech 
svatých a svátek zesnulých, což je mimo 
jiné vhodná příležitost ke vzpomínce na 
všechny naše občany, kteří obětovali své 
životy za naši svobodu.

Jaroslav Kozel
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Růžena Svobodová v Čeladné (3.)

Nikdy jsem Růženu 
Svobodovou nevídal klid-
nou, vždy vzrušenou, ně-
čím zaujatou, zanícenou 
a uchvátanou. Byla jako 
hořící pochodeň, která 
stravujíc se, vrhá do tmy 
jas a oslnivé světlo. 

Její kabelce se zápisníč-
kem říkal jsem „fotogra-
fický aparátek“. Mihnutím 
ruky kabelka se otevřela, 
objevil se zápisníček, ruka 
zanesla do něho několik 
kliček a háčků a už jsi byl 
zachycen. V kabelce míva-
la uschována i milá psaní, 
která na cestách za ní při-
cházela. 
Seděli jsme v hájku 
u Prostřední školy
v Čeladné, když vylovila 
z kabelky list. 
„Je od Šaldy, došel dnes,“ 
děla. Poprosil jsem, aby 
mi ukázala obálku, že 
bych rád poznal rukopis 
toho nevšedního člověka. 
Neodepřela. Pak otevřela 
dopis. Bylo vidět, že má 
z listu radost a byla tak 
laskavá, že mi kratší 
a delší úryvky přečtla 
z něho. Obsahu již nevím. 
Jen jedno místo utkvělo mi 
dosud v paměti, ale právě 
ono místo znělo velmi pů-
vabně, skromně a prostě 
jako v travinách náš do-
mácí potůček. Básnířka 
byla vzrušena a planoucí 
všecka jako červánky na 

východě. Jen zřídka býva-
la tak sdílná a vážil jsem 
si takových chvil. Byl jsem 
si vědom, že přijímám tím 
velké dary. 
Bývala však i se mnou 
nespokojena, když jdouc 
rubiskem nebo lesem za-
hlédla nějakou květinu, 
která se jí zvlášť líbila; 
rostloť tu kolem plno zla-
tých jestřábníků, nádher-
ných divizen, modrých fial 
a hořců, bledožlutých ná-
prstníků a j. Když já milé 
ty květiny neuměl pojme-
novat, bylo zle. 
„Měl byste, básníku, všec-
ku tu krásu znát zpamě-
ti,“ řekla polo žertovně 
a polo mrzutě. Oslovovala 
mne tak jenom někdy, 
však kdykoliv tak učinila, 
bylo to jako pohlazení se-
sterské ruky, bylo to, jako 
by dobrá víla z pohádky 
kladla mi na hlavu vavří-
novou snítku. 
S netajeným despektem, 
jak to tehda bylo v módě, 
mluvila o Vlčkově Osvětě. 
Zajisté Osvěty nikdy nečet-
la a tudíž asi nevěděla, že v 
ní uveřejňuji své valašské 
cykly a že mne, nechtíc, 
tím ranila. Zdávalo se mi, 
že na umění, ať jakékoli, 
které vyrostlo na Moravě, 
dívala se poněkud s vy-
soka, přezíravě, odmíta-
vě, skepticky. Mám krásný 
olej od Jaroňka, horskou  
krajinu s plujícími obla-

ky a dřevoryt Štramberk, 
vzácné, jedinečné krásy, 
který byl poctěn i cenou 
Hagebundu ve Vídni a kte-
rý založil popularitu a slá-
vu Jaroňkovu. Přimhuřujíc 
oči, dívala se zkoumavě na 
obrazy, ale neřekla po-
chvalného slova, jež jsem 
očekával, ale také nepro-
nesla žádné hany, aby mne 
nezarmoutila.
Růžena Svobodová podlé-
hala hodně vlivu Volných 
směrů, hlavně za  redi-
gování Šaldova. Pro fran-
couzské mistry, ať už od 
štětce, dláta nebo pera, 
neviděla dosti jasně do-
mácího umění, ba pod tím-
to cizím měřítkem scvrka-
lo se jí veškeré umělecké 
snažení na Moravě v pou-
hé paumění.

Stránku připravil
Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

ze vzpomínek josefa kaluse

Co je toto?
Jelikož jsme v posledním vydání 
zpravodaje vyčerpali veškeré 
vystavované předměty, vhodné pro 
naši soutěž, je načase přejít k novým 
soutěžním otázkám. Ty se nebudou týkat 
předmětů, nýbrž historických fotografií, 
které zachycují místa a budovy v Čeladné. 

Ptát se na budovu na obrázku by bylo 
příliš jednoduché, Památník Josefa 
Kaluse jistě poznáte všichni. Otázka zní 
jinak: co bylo v dnešním  „památníku“ 
dříve?
a. Jednotřídní škola v Prostřední 
Čeladné
b. Hostinec U veselého rolníka
c. Mateřská škola
Odpovědi posílejte do 15. října 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200 Kč v restauraci El Patio (dříve pizzerie).

Soutěž o ceny

Zavřeno
Památník otevřen
jen po osobní domluvě

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v říjnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

František Xaver Šalda



Vítězství nad Petřvaldem
= postup na druhé místo!
Petřvald n.M. - SK Beskyd Čeladná 1:2
Branky: Huvar - Strohalm, Řehák

Aktivněji začali Čeladenští, už v 5. minutě 
vystřelil Váňa, bohužel vedle. Domácí ohro-
zili poprvé čeladenskou bránu v 19. minutě, 
Smolík ale tým podržel a pokus Augustýnka 
zlikvidoval. Hosté znovu zahrozili ve 25. mi-
nutě, kdy Čáp poslal centr do pokutového 
území a Řehák z první našel náruč bran-
káře. Čeladenští hráli aktivně s vysunutou 
obranou až na polovinu soupeře, výsledkem 
byla nebezpečná střela Strohalma, kte-
rý vystřídal zraněného Váňu. Krátce nato 
se potvrdilo přísloví „Nedáš – dostaneš!“. 
Petřvaldští prohodili obranu a Huvar stře-
lou k tyči poprvé mění skóre: 0:1! Hosté se 
z gólu rychle oklepali a odměnou za jejich 
bojovnost bylo vyrovnání. Ve 40. minutě vy-
hrál Strohalm hlavičkový souboj a prosadil 
se v úniku, který korunoval „jesličkami“ 
brankáři: 1:1! Další šanci ke skórování měl 
Řehák, ale jeho hlavička po centru Čápa 
skončila nad břevnem.

Také do druhého poločasu vstoupili lépe 
hosté, kteří ukázali, že mají větší hlad po 
zisku tří bodů. Jejich obrana spolehlivě 
sbírala míče a útočníkům Petřvaldu dáva-
la najevo, že nebude jednoduché se přes 
ni prosadit. Pozornost domácího gólmana 

Klečky pak vyzkoušel v 54. minutě tvrdou 
střelou Řehák, jeho pokus ale brankář vy-
razil na roh. Další příležitost dostal Řehák 
v 61. minutě, když Machanec vystihl při-
hrávku a vyvezl míč, krásnou uličkou našel 
Řeháka a ten nedal gólmanovi šanci: 1:2!
Domácí zareagovali trojitým střídáním 
a posílili útok o vysokého Maluše, ale ani 
tento taktický tah jim nevyšel. Snahy pe-
třvaldských překonat Smolíka skončily 
buď vedle brány nebo v gólmanově náručí. 
Čeladenští pak ještě zahrozili v 74. minutě, 
ale Řehák pouze nechal vyniknout branká-
ře. Konečnou pojistku měl v 88. minutě na 
noze opět Strohal, ale jeho střela po úniku 
skončila vedle tyče. Hosté si po bojovném 
výkonu po zásluze odvezli plný bodový zisk.

SK Beskyd Čeladná - Brušperk 1:0 
Branka: Walder

Baník Abrechtice - SK Beskyd 
Čeladná 4:1 
Branky: Kociolek, Izaiáš, Wojtyna (pen.),  
Kociolek - Váňa

SK Beskyd Čeladná - TJ Sokol 
Hrabová 4:2
Branky: Pliska, Neumann, Váňa, Neumann 
- Forman, Kot

                       Petr Sedlák
Domácí zápasy v říjnu
Mladší/starší žáci 

4. 10. Čeladná Šenov

18. 10. Čeladná Hlubina

25. 10. Čeladná Frýdlant n.O.

Dorost

10. 10. Čeladná Kozlovice

24. 10. Čeladná Palkovice

Muži

3. 10. Čeladná Sedliště

17. 10. Čeladná Bystřice

24. 10. Čeladná Vratimov

Petřkovice Čeladná 9:0

Staříč Čeladná 6:2

Svinov Čeladná 5:1

Mladší žáci

Petřkovice Čeladná 10:0

Staříč Čeladná 12:2

Svinov Čeladná 3:0

Starší žáci

Čeladná Baška 1:0

Čeladná Janovice 1:3

Dorost

Výsledkový servis
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SK Beskyd Čeladná

Starosta Pavol Lukša a kluci z přípravky na turnaji ČELADNÁ 2015 (reportáž na str. 5)
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (9)

na doktora maye 
se velice dobře pamatuji

V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, 
případně příběhů s lázněmi souvisejcích.

První záříjovou neděli sloužil P. ThDr. 
Mariusz Roszewski jako vždy mši svatou i 
v dřevěném kunčickém kostele sv. Prokopa 
a sv. Barbory. Kostelík byl zaplněn do po-
sledního místečka, naštěstí se místo do-
stalo i pro jednoho vzácného hosta. 
Nebyl jím nikdo jiný, než Jeho 
Vysokopřeosvícenost Simeon (ThDr. 
Radko Jakovljevič), arcibiskup olomoucko
-brněnský olomoucko-brněnské eparchie 
Pravoslavné církve v českých zemích. Otec 
arcibiskup se v září léčil v Beskydském 
rehabilitačním centru, k němuž má veli-
ce vřelý vztah. Je pravděpodobně jediným 
člověkem, z okruhu lidí nám známých, 
který pamatuje zakladatele lázní MUDr. 
Jana Maye. Jde totiž o jeho prastrýce. Syn 
doktora Maye byl jeho strýcem – maminka 
arcibiskupova a snacha MUDr. Maye byly 
sestry.

ŽIVÉ VZPOMÍNKY
Když MUDr. Jan May v roce 1931 zemřel, 
bylo Radkovi šest let. A dobře si na něj pa-
matuje, protože rodiny se často scházely. 
„Dodnes si pamatuji jeho zvučný hlas“, 
vzpomíná. „Trochu mi připomínal hlas 
herce Štěpánka staršího. A když vyjdu do 
lázeňského parku, jako bych ho někde sly-
šel“. Otci arcibiskupovi je devadesát let, 
vypadá velice dobře, má perfektní paměť 

a pouze se mu špatně chodí, byť se jeho 
stav v BRC den ze dne zlepšoval. Byl rád, 
že jsme ho pozvali na mši do kostelíka, 
který kdysi postavila pravoslavná církev. 
Před mší arcibiskupa Simeona přivítal sta-
rosta Kunčic pod Ondřejníkem Ing. Tomáš 
Hrubiš (na snímku). Nebyla to v tomto roce 
pro nás všechny v souvislosti s tímto kos-
telem jediná sváteční chvíle. Další se ode-
hrála několik týdnů předtím. Ale to musí-
me trochu do historie.  

CESTA DŘEVĚNÉHO KOSTELÍKU
Dřevěný kostel v Kunčicích pod Ondřejníkem 
je významnou kulturní památkou. Byl po-
staven někdy na přelomu 17. a 18. století 
v obci Hliňanec (oblast Mukačevo) a je je-
den z pěti kostelů, které byly na území nově 
vzniklého Československa přemístěny 
z Podkarpatské Rusi.  

Tam jezdíval za přírodou 
(nikoli lovit zvěř, jak se ně-
kde občas píše) také cen-
trální ředitel Vítkovických 
kamenouhelných dolů 
Ing. Eduard Šebela 
(1878−1952), který měl re-
kreační vilu na hranicích 
mezi tehdejšími Velkými 
Kunčicemi a Čeladnou. 
Pracoval aktivně 
v „Okrašlovacím spol-
ku pro Velké Kunčice, 
Čeladnou a okolí“, který 
založil v roce 1903 MUDr. 
Jan May. Nedílnou sou-
částí jeho chování byl 
prvek, který dnes ozna-

čujeme jako altruismus. (S tímto termínem 
přišel jako první spoluzakladatel sociolo-
gie, francouzský myslitel Auguste Comte, 
1798−1857). Eduard Šebela totiž pomáhal, 
kde se dalo. A když se mu místní lidé v obci 
Hliňanec svěřili, že mají sice nový zděný kos-
tel, ale že nestačí udržovat původní dřevěný 
kostel sv. Archanděla Michala, nabídl se, že 
kostel odkoupí a převeze na Moravu. I tak se 
stalo. Dřevěný kostelík byl rozebrán a pře-
vezen do Velkých Kunčic jako dar ing. Šebely 

okrašlovacímu spolku. Členové spolku si 
vzali na starost organizaci výstavby kostela, 
který dostal nový název − kostel sv. Prokopa 
a sv. Barbory. Oba tito světci jsou patrony 
horníků, jímž Eduard Šebela také byl. Místo 
pro stavbu kostela bylo vybráno strategicky 
na návrší, zvaném „Na Humenci“. Mnohé 
části kostelíka musely být doplněny a obno-
veny, protože byl již v době převážení místy 
zchátralý. 
23. srpna 1931 byl kostelík znovu vysvěcen 
světícím olomouckým biskupem Msgre. 
ThDr. Janem Stavělem za asistence teh-
dejšího správce kunčické farnosti P. Ignáce 
Chytila. A současně zde byla oběma knězi 
sloužena první mše. Dlužno připomenout, 
že se zde zcela náhodou, až o šest let poz-
ději, dne 16. prosince 1937, konala svatba 
Milady (1914−1954), dcery Eduarda Šebely. 
A právě to dalo vzniknout dodnes tradova-
ným pověstem o tom, že kostelík byl přive-
zen z důvodů oné svatby. Tak to v žádném 
případě nebylo. 

VZÁCNÝ IKONOSTAS
Skvostnou součástí vnitřního vybavení 
pravoslavného kostelíka je bohatě vyře-
závaný ikonostas. V tom se liší od kato-
lických kostelů, které mají hlavní oltář 
a oltáře boční. Ikonostas je stěna s prů-
chody a tvoří ji ikony, sestavené v několika 
řadách. Jejich výjevy obsahují nejdůleži-
tější příběhy křesťanské víry. Jde vlastně 
o jakousi vizuální pomůcku k pochope-
ní obsahu a filozofie křesťanství. Eduard 
Šebela původní ikonostas trochu doplnil. 
Znal dobře obraz sv. Prokopa a sv. Barbory 
v hornické kapli jámy Šalamoun. Obraz 
byl vlastně první zakázkou pozdějšího vý-
znamného malíře a grafika Karla Špillara 
(1871−1939), kterou po ukončení studií na 
Uměleckoprůmyslové škole v Praze zís-
kal. Ing. Šebela zařídil přemístění onoho 
obrazu, který se stal součástí ikonostasu. 
Obraz byl bohužel v roce 1983 z kostelíka 
ukraden. 
Kostel musel být ve své historii mnohokrát 
opravován, nakonec dostal podezdívku, 
novou střechu a byly vyměněny některé 
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trámy. O jeho opravách, dovednosti a obě-
tavosti kunčických farníků v druhé polovi-
ně minulého století by bylo možno napsat 
celou knihu.

Zub času je však neúprosný. Stav ikonosta-
su se zhoršoval. Proto bylo rozhodnuto 
vzácnou památku restaurovat. Značné 
náklady na sebe vzalo Ministerstvo kultu-
ry ČR a k jejich úhradě výrazně přispěla 
i obec Kunčice pod Ondřejníkem. Celkové 
náklady na restaurování činily 800 000 Kč. 
Takže v říjnu 2014 si restaurátoři Bittnerovi 
odvezli ikonostas do své dílny ve Staříči 
a v červnu 2015 ho zrestaurovaný znovu 
instalovali. Pochopitelně, že vše nebylo tak 
jednoduché. Ikonostas musel být rozebrán 
do nejmenších částí, které musely být mís-
ty znovu pozlaceny, přelakovány, obnove-
ny, obroušeny, malba obrazů musela být 
někde doplněna či oživena. Otec Bittner 
se dvěma syny na této zakázce pracovali 
od října 2014 dvanáct hodin denně včet-
ně sobot a nedělí. Málokdo si totiž dokáže 
představit onu nimravou, pečlivou a stále 
nekončící práci, k níž je třeba nejen řeme-
slné dovednosti, ale také znalosti techno-
logických postupů a výtvarného nadání. 
A také lásky k tomuto řemeslu, které je 
spíše velice ušlechtilou řeholí. 

MŠE SVATÁ
12. července 2015 se hodinu před pole-
dnem konala mše svatá, jejímž hlavním 
celebrantem byl Mons. Martin David, ge-
nerální vikář Ostravsko-opavské diecé-
ze, spolucelebrovali P. ThDr. Mariusz 
Roszewski z farnosti kunčické a čelad e n -
s ké ,  P.  T hD r.  d o c .  O n dr e j  S l o d i č k a 
z  Ostravy a P. Jaroslav Marek z Kunčic pod 
Ondřejníkem. A současně bylo požehnáno 
obnovenému ikonostasu.  Mše s žehnáním, 
kterou zorganizovala kunčická farnost 
a obec Kunčice pod Ondřejníkem, se stala 
významnou společenskou událostí. 

Na horním snímku je 
záběr ze mše svaté 
a na druhém sním-
ku lze vidět ikonostas 
v jeho plné, obnovené 
kráse. Slavnostního 
aktu se zúčastnil Ing. 
Jan Bartošek, místo-
předseda KDU-ČSL 
a místopředseda 
Poslanecké sněmovny 
PČR a také starosta 
obce Dobrá, senátor 
Ing. Jiří Carbol s chotí. 
Mezi hosty byli i sta-

rosta obce Čeladná Pavol Lukša a ředitel 
Beskydského rehabilitačního centra MUDr. 
Milan Bajgar. Vzácné hosty přivítal sta-
rosta obce Kunčice pod Ondřejníkem Ing. 
Tomáš Hrubiš. Na kostelíku sv. Prokopa 
a sv. Barbory zavlály společně vlajka České 
republiky a vlajka Vatikánu (na snímku pod 
vlajkami oficiální hosté a strůjci slavnost-
ního aktu).

Petr Andrle
Foto: Andrea Adamová a Josef Konečný
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N O V E  O T E V R E N O

Čeladná 710, 
73912  Čeladná

supertelka.cz

www.supertelka.cz
info@supertelka.cz
+420 734 768 598

KONTAKT

i Hotelové info kanály
INFO e-panely
Digitální reklama

DATAVISION

 Bezdrátové připojení
Bez omezení dat
Vysoká rychlost

Internet

Záchrana dat
Instalace, zrychlení PC 
Antivirová ochrana

Servis počítačů
Digitální a satelitní TV
Společné antény
SKYLINK, FREESAT, DIGI 

TV, SAT antény

poradíme Vám s výměnou satelitního přijímače
POZOR!!! Nutné pro další příjem CZ a SK programů !SKYLINK přechází

do HD

+ bezproblémový příjem desítek TV v DVB-T vč. HD
+ příjem kódovaných a volných SAT programů
+ přeprogramování SAT boxů - nové funkce
+ informační e-panely a hotelové info kanály
+ vysokorychlostní bezdrátový internet
+ servis pc a notebooků, antivirová ochrana
+ obnova dat z poškozených disků+ obnova dat z poškozených disků

TV, SAT, INTERNET 
V SRDCI BESKYD

734 768 598
www.supertelka.czSUPERTELKA.CZ

 

SEZÓNNÍ MINI MARKET a BAZAR dětského zboží 

PODZIM/ZIMA 

 

Termín: 15. – 18. Října 2015 

( ČT 14.-20.00 hod., PÁ – NE 9.00 – 18.00 hod.) 

 

V Yoga cafe na náměstí v Čěladné 

 

Přijďte vybavit své ratolesti na nadcházející sezónu. 

K prodeji budou nové i použité dětské oděvy, obuv, 

 sportovní potřeby a další. 

Dále si můžete vybrat z nabídky dřevěných kostek Gerlich a další zboží. 

 

 

 

 

 

Nákupy si můžete zpříjemnit posezením u kávy, čaje a výborných dezertů, ochutnat  špaldové 
medové perníčky a  bylinné sirupy ,nebo jen strávit příjemné chvilky s přáteli. 

 

 

 

 

 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

www.yoga-cafe.cz 

Hledá se řidič/údržbář
Dětský domov a ŠJ Čeladná příjme 
řidiče-údržbáře, nástup možný 
od října 2015, popř. po dohodě. 
Bližší informace na číslech:
558 684 411, 558 684 112 

Restaurace Stodola u Zámečku 
oznamuje,že provoz v zimních měsících nebude přerušen.

Připravujeme pro vás domácí kynuté ovocné knedlíky, pro zahřáti máme 
náš domácí Svaráček a čaj Stodoláček. Na konci měsíce budeme přijímat 

rezervace na Svatomartiskou husu na tel.čísle 777 567 250. 
K huse se bude podávat Svatomartinské víno, dva druhy zelí a dva druhy 

knedlíků. Začínáme 6. listopadu.
Ve dnech 30. 10. - 1. 11. 2015 bude restaurace uzavřena 

(probíhá expedice Bořetice 2015).                        
kolektiv restaurace Stodola
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Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v říjnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

Upozornění k odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů
Společnost ČEZ Distribuce žádá vlastníky a uživatele pozemků o odstra-
nění a okleštění stromoví a jiných porostů, které ohrožují bezpečné a spo-
lehlivé provozování zařízení distribuční soustavy v majetku společnosti.

Nejmenší přípustná vzdálenost větví od nadzemního vedení:
1. Nízké napětí do 1 kV (400/230 V) AC:
a. U porostů, kde se předpokládá výstup osob, 2 metry od holých vodičů a 1,5 metru od 
izolovaného a kabelového vedení
b. U porostů, kde se nepředpokládá výstup osob, vždy alespoň 1,5 metru
2. Vysoké napětí nad 1 kV do 35 kV AC včetně
a. U stromů, na které lze vylézt, 3,5 metru od holých vodičů, 2,5 metru od izolovaného 
vedení a 1,5 metru od kabelového vedení
b. U porostů, na které nelze vylézt, vždy nejméně 1,5 metru
3. Velmi vysoké napětí nad 35 kV do 110 kV AC včetně
a. U porostů, na které lze vyléze, vždy nejméně 4,5 metru
b. U porostů, na které nelze vylézt, vždy nejméně 3 metry
V ochranném pásmu nadzemního vedení je zakázáno nechat růst porosty nad výšku 3 
metry. Při práci dodržujte zásady bezpečnosti. Více na www.cezdistribuce.cz.

Zásah proveďte v období vegetačního klidu do 15. listopadu tohoto roku.
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Závěrem

Soutěž o ceny
Odpověď ze zářijového čísla
Klepač na kosu
Poukázky na útratu 
za 200,- Kč 
v Yoga cafe na náměstí 
(doručíme poštou) 
vyhráli:
•	 Miroslava 

Kupáková
•	 O. Lichnovská
•	 Marek Šimon                    Gratulujeme!
Aktuální soutěž na str. 20

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 23. 10. 2015 

Uzávěrka inzerce: 21. 10. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Listopadové číslo vyjde 30. 10. 2015 

Jana Čajánková 70 let
Jiří Filipec 70 let
Jiří Špaček 70 let
Jitka Nováčková 70 let
Božena Toflová 70 let
Eliška Valová 80 let
Pavel Rutrle 80 let
Jiří Kalivoda 80 let
Milada Sekaninová 85 let
Karel Hajdušek 90 let
Vlasta Wiltschová 90 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Říjen

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


